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Шановні друзі! 

Перед Вами неординарний звіт факультетів та інститутів з важливого 

напрямку діяльності університету – міжнародного співробітництва.  

Неординарний тому, що це звіт за останні три роки часів війни. 

Здавалось би під час війни ми мали зосередитись на вирішення безлічі 

внутрішніх проблем породжених війною і нам не до співробітництва з 

університетами інших країн. Але це було б невірним рішенням. Ми 

продовжили і значно розширили нашу міжнародну співпрацю. В ній ми 

черпаємо нашу силу і віру в майбутню перемогу. 

З нашими друзями – партнерами нас об’єднує загальна ідея 

миролюбства, прагнення облаштування Європи і світу без насильства та війн, 

утвердження способу життя на основі гуманістичних стандартів, демократії та 

справедливості. І нас об’єднує одна мета: зупинити війну, налагодити 

взаємно вигідне міжнародне співробітництво. Наше партнерство – заради 

майбутнього! 

Я щиро вдячний викладачам, студентам і співробітникам університету 

за те, що вони в ці буремні часи збагатили життя університету досвідом роботи 

наших побратимів на освітянській ниві, а також розповіли світові про  нашу 

діяльність під час російської агресії. 

Сподіваюсь, що ця невеличка брошура стане однією з цікавих сторінок 

історії нашого університету, який відзначає своє 190- річчя 

 

З повагою,                                             ректор Віктор Андрущенко 



Міжнародне співробітництво Педагогічного факультету  
УДУ імені Михайла Драгоманова (2021-2024 рр.) 
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Міжнародною премією "Культурна дипломатія" нагороджена Ольга 

Сова, художник, доцент кафедри образотворчого мистецтва педагогічного 
факультету Національного педагогічного університету імені 
М.П.Драгоманова. Рішення про нагородження № 337 від 16 липня 2022 року. 
Пані Ольга активно працює над розвитком співробітництва нашого 
університету з європейськими освітніми закладами, зокрема, кафедрою 
художньої освіти та Інститутом мистецтв Педагогічного університету 
імені Комісії народної освіти у Кракові (Польща), факультетом мистецтв і 
архітектури Вищої технічної школи (Катовіце, Польща), є організатором і 
членом журі численних міжнародних мистецьких конкурсів, підготувала для 
них наших студентів-переможців, серед яких – Анастасія Пілішко, Валерія 
Заіка та інші.  
 

26 серпня 2022 року був заключений договір 
співробітництва (Agreement ЕАМ) з Естонською академією 
мистецтв (Таллінн), завдяки якому студентки спеціальності 
«Образотворче мистецтво» Вікторія Олексійчук і Єлізавета 
Ніколаєва навчалися на програмах міжнародної академічної 
мобільності в Естонській академії мистецтв упродовж 2022-
2023 рр.  

 

https://pf.udu.edu.ua/images/2022_%D0%BA%D0%9E%D0%9C/Agreement_%D0%95%D0%90%D0%9C.pdf
https://pf.udu.edu.ua/images/2022_%D0%BA%D0%9E%D0%9C/Agreement_%D0%95%D0%90%D0%9C.pdf


Галерея FABRA ARS Магдебурга (Німеччина) у вересні 2022 року 
презентувала атмосферні роботи старшого викладача 
кафедри Володимира Труша на виставці з символічною 
назвою «Перемога – Тріумф духа». Ця виставка зібрала 
роботи кращих українських художників, які 
представляють художньо-стильове різноманіття 
вітчизняної образотворчості. Володимир Труш  резентує 
свої роботи балетного циклу, що відсилає до кращих 
традицій української академічної школи.  

 
 

   

 
 
Двотижневий цикл гостьових лекцій для студентів та викладачів від 

рабина, д-ра Шимона Кауена зі Вступу до логотерапії проходив у період із 
13 до 29 вересня 2022 року та був проведений кафедрою практичної психології 
Педагогічного факультету НПУ імені М. П. Драгоманова. Шимон Кауен є 
директором Інституту юдаїки та цивілізації в Мельбурні, має ступінь доктора 
соціальної філософії та викладав в Університеті Монаша в Мельбурні, 
Австралія. Переклав низку творів Віктора Франкла англійською мовою та є 
автором «Перевідкриття людини» – психологічні твори Віктора Франкла про 
людину в образі Божественного. Написав низку книг про універсальну етику 
та її застосування, зокрема «Теорію та практику універсальної етики – Закони 
Ноахіда». До лекцій долучились понад 50 практичних психологів, а також 
близько 20 студентів із різних куточків України, а також із США, Туреччини, 
Польщі, Італії, Ізраїлю, Катару та Словаччини. 



 

    
 
25 жовтня 2022 року в НПУ ім. М.П. Драгоманова на педагогічному 

факультеті відбулась гостьова лекція НОРМА ФРІЗЕНА (PhD), професора 
кафедри освітніх технологій Педагогічного коледжу Університету штату 
Бойсе (США) на тему: «Педагогіки розриву: кризи та зростання». На зустрічі 
зібралось понад 150 слухачів. Професор висвітлив актуальні проблеми 
викладачів та педагогів, а саме екзистенційну кризу. Реалії теперішнього часу 
призвели до того, що кожен з нас замислився про сенс життя, відчув тривогу 
та психологічний дискомфорт. Вчений у своїй доповіді повідомив про шляхи 
подолання і відносного ставлення фахівця до цього моменту. Надав власні 
відповіді на запитання слухачів, що змогло підбадьорити дух українців. 

 
  

2023 рік 
 

7-8 листопада 2023 року магістранти ОПП «Педагогіка вищої 
школи»  Кохан Катерина Володимирівна та Чайка Оксана Валеріївна 
взяли участь у 19 щорічній Міжнародній науковій конференції Інституту 
педагогіки та соціальних досліджень Педагогічного факультету Університету 
Палацького в Оломоуці «Виклики педагогічних досліджень в епоху мереж і 
появи штучного інтелекту» (Чехія).  

  
Кохан Катерина презентувала доповідь на тему «Персоналізація 

навчання засобами тьюторської технології", Чайка Оксана виступила з 
темою «Використання відкритих цифрових технологій в освітньому процесі». 

 

https://www.researchgate.net/profile/Norm-Friesen


 
Упродовж весняного семестру 2022-2023 навчального року студенти 

Педагогічного факультету спеціальності 013 «Початкова освіта» Оладько 
Ульяна, Єлейнік Анастасія, Романюк Софія  та Мамчик Вікторія  у 
рамках міжнародної співпраці та академічної мобільності опановували 
програму «Вивчення фізичного виховання, спорту та навчання на 
природі (Physical Education, Sport and Outdoor Learning)», а студенти 
спеціальності 012 «Дошкільна освіта» Вака Ірина та Пінчук 
Ольга  навчалися за програмою «Навчання на природі та 
експериментальне навчання в школах і дитячих садках (Outdoor Education 
and Experiential Learning in Schools and Kindergartens)». Таким чином у рамках 
співпраці Педагогічного факультету УДУ імені Михайла 
Драгоманова та факультету гуманітарних, спортивних та освітніх наук 
Університету Південно-Східної Норвегії  наші найкращі студенти 
скористалися унікальною можливістю познайомитися зі скандинавською 
культурою, дослідити провідні тенденції норвезької системи освіти. Адже 
Університет Південно-Східної Норвегії (Høgskolen i Sørøst-Norge / The 
University of South-Eastern Norway) є другим за кількістю студентів державним 
університетським коледжем у Норвегії, що налічує близько 18000 студентів та 
1500 співробітників у восьми кампусах.  

    

https://www.usn.no/english/academics/find-programmes/physical-education-sport-and-outdoor-learning/
https://www.usn.no/english/academics/find-programmes/outdoor-education-and-experiential-learning/
https://www.usn.no/english/academics/find-programmes/outdoor-education-and-experiential-learning/


1 лютого 2023 року посольство України в Республіці Естонія повідомило 
про відкриття виставки молодих українських художників “Просто” в 
Музеї окупацій і свободи Vabamu в Таллінні, приуроченої до роковин 
початку повномасштабного вторгнення росії в Україну (Embassy of Ukraine in 
the Republic of Estonia). Виставку відкривала особисто пані Посол України в 
Естонській Республіці Мар’яна Беца. Однією з активних учасниць виставки 
стала наша другокурсниця Ліза Ніколаєва, яка успішно опановувала 
програму академічної мобільності Еразмус+ в Естонській академії 
мистецтв. У графічних композиціях Лізи бринить біль і напруга жахіть війни, 
розв’язаної проти України, відчувається емоційне переживання наруги над 
мирним людським життям, що цинічно вписується в загарбницьку форму 
«просто» знищити, «просто» вбити, «просто» зтерти. Разом із іншими 
молодими українськими художниками з Маріуполя, Харкова, Донецька, 
Макіївки наша студентка мистецтвом виборює свободу, незалежність, життя у 
нашому спільному європейському домі.  

 
 Знаковою подією для науково-освітньої спільноти Педагогічного 
факультету стала участь у Міжнародному педагогічному форумі 
«Модернізація педагогічної освіти у глобальному вимірі безпеки соціально-
турбулентного світу», що відбувся 16 лютого 2023 року на базі Українського 
державного університету імені Михайла Драгоманова, на якій декан 
професор Тарас Олефіренко висвітлив актуальні питання модернізації 
педагогічної освіти, її пріоритетним напрямкам та тенденціям. 
 
 

 

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid02yGWkFhwwY8tvSFWVGZaUbU5g6gXzzk3EpM9Mfr64bKfKAyrphksbNWTj6RSkh2jZl&id=100064871403065
https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid02yGWkFhwwY8tvSFWVGZaUbU5g6gXzzk3EpM9Mfr64bKfKAyrphksbNWTj6RSkh2jZl&id=100064871403065


22 лютого 2023 р. у м. Києві за підтримки Міністерства охорони здоров’я 
України, у партнерстві із 
Національною дитячою 
спеціалізованою лікарнею 
"Охматдит", Ізраїльською 
коаліцією травми ITC (Israel 
Trauma Coalition), Громадською 
організацією Inter Education, 
Громадською організацією 
«Українська асоціація педагогів 
та психологів початкової, 
дошкільної та позашкільної 
освіти», на базі Київського 
національного університету 
імені Тараса Шевченка відбувся 
Міжнародний конгрес соціально-
психологічної роботи 
«Збереження нації у 

війні: мультидисциплінарний 
підхід до відновлення», 

присвячений річниці героїчного протистояння українського народу руйнівній 
безупинній війні в Україні. 

  
Магістерка кафедри образотворчого мистецтва педагогічного 

факультету нашого університету Анастасія Зелінська виборола Гран-прі 
Перших Міжнародних Європейських ігор мистецтв «CULTURE·LIFE» в 
рамках Міжнародного Українсько-Польського інноваційного 
проєкту «КУЛЬТУРА ІІІ ТИСЯЧОЛІТТЯ» в номінації Образотворче і 
декоративно-прикладне мистецтво Pro за свою композицію «Пори року». 

 
   Творчий доробок Насті відзначено також Національною премією в галузі 
культури по версії проекту за збереження та розвиток декоративно-
прикладного та образотворчого мистецтва України. Спеціальні дипломи-
сертифікати «За внесок у розвиток культури і мистецтва» отримали також 
професор Олена Шевнюк і старший викладач Катерина Шалварова за 



підготовку конкурсанта та високий рівень професійної 
майстерності.  Визначення переможців проходило 26-28 лютого 2023 р. в 
Польщі.  

  
02 травня 2023 р. на кафедру 

ЮНЕСКО завітала радниця з 
освітніх питань Посольства 
Фінляндії в Україні пані Мінна 
Хаккарайнен. Зустріч була 
організована за сприяння 
проректора Університету з 
міжнародних зв’язків 
Володимира Лавриненка. В 

ході зустрічі почесна гостя ознайомилась із міжнародною діяльністю 
кафедри, досвідом співпраці кафедри із фінськими освітніми установами. 
Учасниками зустрічі були напрацьовані кроки з інтенсифікації співпраці 
українських та фінських освітніх інституцій з метою розвитку наукової 
освіти та підтримки української освіти в умовах військової агресії. 

 
8 травня 2023 року відбулося 
підписання договору про 
співробітництво між Українським 
державним університетом імені 
Михайла Драгоманова (в особі 
ректора академіка Віктора 
Андрущенка) та Всесвітньою 
асоціацією позитивної і 
транскультуральної психотерапії 
(Вісбаден, Німеччина) / World 
Association for Positive and Transcultural Psychotherapy (в особі Президента 
асоціації, доктора медицини, професора Хаміда Пезешкіана). Відповідно до 
укладеної угоди про міжнародну співпрацю на Педагогічний факультет 
покладається низка важливих завдань, з-поміж яких: підготовка та реалізація 
спільних проєктів, створення та функціонування творчих авторських 
колективів для вирішення дослідницьких та освітніх завдань, організація 
спільних програм, обмін досвідом у галузі психології та позитивної 
психотерапії задля поширення науково-практичних знань серед студентів та 
викладачів закладів освіти.  
 

https://www.positum.org/
https://www.positum.org/


 

 
12 травня 2023 року відбулася Міжнародна науково-практична 

конференція «Актуальні проблеми психології розвитку особистості», яка 
проходила у змішаному форматі. Конференція була організована і проведена 
Педагогічним факультетом Українського державного університету імені 
Михайла Драгоманова. У конференції взяли участь понад 300 учасників. 
Серед них викладачі і студенти як вітчизняних, так і закордонних закладів 
вищої освіти.  

       
 
8 червня 2023 року студентки спеціальності «Початкова освіта» Ульяна 

Оладько, Анастасія Єлейнік, Софія Романюк та Вікторія Мамчик 
закінчили весняний семестр 2022-2023 навчального року за програмою 
академічної мобільності в Норвегії від Erasmus+. Навчання проходило у 
рамках міжнародної співпраці Педагогічного факультету УДУ імені Михайла 



Драгоманова та Факультету гуманітарних, спортивних та освітніх наук 
Університету Південно-Східної Норвегії (Høgskolen i Sørøst-Norge / The 
University of South-Eastern Norway). У цей день відбулося свято на 
честь успішного закінчення навчання, студенти весело проводили час разом із 
викладачами, обмінювалися подарунками та пригадували всі пригоди, які 
сталися з ними протягом 5 місяців.  

   
16 червня студентки спеціальності 012 «Дошкільна освіта» Вака 

Ірина та Пінчук Ольга  Педагогічного факультету УДУ імені Михайла 
Драгоманова завершили навчання за програмою академічної 
мобільності «Навчання на природі та експериментальне навчання в 
школах і дитячих садках (Outdoor Education and Experiential Learning in 
Schools and Kindergartens)». 
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З 15 по 17 червня делегація кафедри ЮНЕСКО з наукової освіти бере 
участь у щорічній конференції Європейської мережі центрів та музеїв науки 
Escite2023 (м. Валетта, Мальта) завдяки підтримці стратегічного партнера – 
Малої академії наук України. Україну представляють координатор кафедри, 
Президент МАН Станіслав Довгий, викладачі Денис Свириденко і Василь 
Дунець, а також студенти магістерської програми «Наукова освіта та наукова 
комунікація» Марія Дуброва і Анна Макарова. Викладачі розвивають 
партнерство й домовляються про підтримку українських центрів науки, а 
студенти проходять тренінги європейських експертів з критичного мислення, 
нейрорізноманіття й організаційного дизайну наукових центрів. Також 
відбулася панель, присвячена розвитку наукової освіти та центрів в Україні під 
час війни, на якій виступили викладачі та студенти кафедри. 

 
 
За запрошенням 

Університету імені Масарика 
(м. Брно, Чеська Республіка), 
доцент кафедри ЮНЕСКО з 
наукової освіти педагогічного 
факультету Ольга Задорожна з 
18 по 23 вересня 2023 р. 
проходила фахове навчання на 
базі педагогічного факультету 
приймаючої сторони за темою 
«Ефективне навчання майбутніх 

вчителів у кризовій ситуації». Візит реалізується в межах проєкту 
«Посилення спроможностей педагогічних закладів освіти в Україні», який 
реалізує Університет  імені Масарика за підтримки Чеської агенції розвитку. 
Програмою передбачено цікаві зустрічі із колегами, екскурсії до середніх 
шкіл, лекції та семінари з відомими освітянами чеських  університетів. 

 
 

Доцент кафедри ЮНЕСКО з 
наукової освіти педагогічного 
факультету Галина Бондаренко, за 
запрошенням Університету імені 
Масарика (м. Брно, Чеська 
Республіка), взяла участь у програмі 
навчального стажування «Через 
інтернаціоналізацію до розвитку 
університетів». Навчальну поїздку 
було реалізовано в рамках проєкту 
«Посилення можливостей вищих 
закладів освіти педагогічного 
спрямування в Україні», який 



фінансово підтримала Чеська агенція розвитку. Учасники програми з України 
мали можливість ознайомитися з освітньою програмою для іноземних 
студентів та обговорити можливості навчання іноземних студентів у Чехії, 
стратегією інтернаціоналізації на педагогічному факультеті Університету 
Масарика, досвідом запровадження курсів Coil (Collaborative Online 
International Learning program) та іншими можливостями інтерналізації (AT 
Home); закордонними проєктами як одним із шляхів інтернаціоналізації. 

 
З 20 листопада 2023 р. по 15 січня 2024 р. тривало стажування в Ірландії 

(м. Лімерик) нашої колеги Лук’янченко Ольги Миколаївни, доцента 
кафедри початкової освіти та інноваційної педагогіки Педагогічного 
факультету УДУ імені Михайла Драгоманова. Дане наукове стажування 
проходило у рамках участі в дослідницькому проєкті «Музика в 
міжкультурній школі: відкриття простору для активності та приналежності» 
у Mary Immaculate College (спеціалізований заклад для підготовки вчителів на 
рівні бакалаврату, магістратури, аспірантури в м. Лімерик, Ірландія). За два 
місяці роботи в проєкті, що фінансується Ірландською дослідницькою Радою, 
проводилася робота по дослідженню ролі музики в міжкультурній взаємодії в 
школі різноманітного за національною приналежністю складу учнів та 
українських ком’юніті.  

     
 

 2024 рік 
 

 



З 29 січня по 3 лютого 2024 у Вашингтоні пройшов Третій щорічний 
український тиждень, який організовується відразу після Національного 
молитовного сніданку в Америці. Українська делегація була представлена 
народними депутатами, урядовцями, представниками Церков, капеланів, 
поранених військових, дітей, які були визволені з російського полону. 
Офіційне запрошення на нього отримала магістрантка кафедри педагогіки 
Денисюк Мирослава. Як активний громадський діяч Мирослава разом і 
іншими учасниками української делегації наголошувала на необхідності 
подальшої підтримки України Америкою.  

 

 
26 лютого 2024 року відбулася зустріч керівництва факультету із Мікко 

Лумме, виконавчим директором освітньо-консалтингової 
компанії Finnoschool Ltd. (Лаппеенранта, Фінляндія). Finnoschool, компанія зі 
значним досвідом співпраці з освітніми закладами Фінляндії та інших країн, 
пропонує унікальні напрацювання та методології навчання, визнані на 
міжнародному рівні.  

 
У рамках міжнародного стажування в 

Ірландії у березні 2024 року Лук’янченко Ольга 
Миколаївна, доцент кафедри початкової освіти та 
інноваційної педагогіки Педагогічного факультету 
УДУ імені Михайла Драгоманова, отримала 
унікальну можливість бути учасницею 
Міжнародної конференції «Революція в освіті 
через гру». Конференція охопила широке коло як 
науковців (з Великобританії, Бразилії), так і 
вчителів-практиків, які з’їхалися зі всіх графств 
Ірландії.  

 
  
 

 



 
       20 березня 2024 року в стінах легендарної ALMA MATER проведено 
Міжнародну науково-практичну конференцію «Інноваційні освітні 
технології в системі неперервної освіти: від дошкільної освіти до освіти 
дорослих (вітчизняний і світовий досвід упровадження)». Змішаний формат 
конференції об’єднав понад 300 учасників – провідних вітчизняних і 
закордонних учених, освітян, здобувачів вищої освіти та наукових ступенів з 
7 країн світу, зокрема Республіки Хорватія, Чеської Республіки, США, 
Республіки Польща, Турецької Республіки, Грузії та багатьох регіонів 
України. 

05 квітня 2024 р. у Варшаві відбулась зустріч представників команди 
Destination Imagination Ukraine та польських колег. Серед українських 
представників команди організаторів конкурсу ‒ Афілійована директорка 
Destination Imagination в Україні, наша студентка Альона Івженко. 

 
8 квітня 2024 року на 

Педагогічному факультеті УДУ імені 
Михайла Драгоманова стартував проєкт 
для освітян «EU4Youth: Інструменти, 
стратегії, лідерство та інновації для 
вдосконалення навичок вчителів» від 
Програми «EU4Youth: Молодіжна 
зайнятість та підприємництво».  

 



 
У квітні 2024 року студентки Педагогічного факультету УДУ імені 

Михайла Драгоманова Крістіна Вержанська (012 Дошкільна освіта) та 
Маргарита Рижкова (013 Початкова освіта) поділилися унікальним досвідом 
їх навчання і дозвілля в Норвегії. 

 
Триває міжнародна академічна мобільність студентки Педагогічного 

факультету УДУ імені Михайла Драгоманова Наталії Демченко, яка 
закріплена за університетом PHOÖ м. Лінц у Верхній Австрії та здійснює свою 
педагогічну діяльність у Початковій школі в Бад-Шаллербаху (Volksschule Bad 
Schalabach). Наталія викладає у семи класах, допомагаючи учням вивчати 
німецьку мову, а також розбиратися з іншими навчальними предметами, 
зокрема математикою, релігієзнавством та суспільствознавством.  

    
Міжнародне стажування колеги Ольги Миколаївни Лук’янченко, 

доцентки кафедри початкової освіти та інноваційної педагогіки, на посаді 
пост-докторал дослідника в одному з педагогічних закладів міста Лімерик, 
Ірландія, а також унікальна нагода виступити на 31-й Міжнародній 
конференції «Традиції в трансформації» (31st EAS Conference in Dublin, 
“Traditions in Transformation”). Захід проходив у Дубліні з 12 по 15 червня 2024 
року і був організований Європейською асоціацією «Музична освіта», 
зібравши понад 300 науковців з усього світу. Пані Лук'янченко презентувала 
дослідження на тему приналежності українських дітей в умовах вимушеної 

https://eas-music.org/
https://eas-music.org/


міграції через їх активне залучення до партисипативної музичної діяльності. Її 
доповідь, заснована на практичній музичній діяльності з українськими дітьми 
в контексті міжкультурної освіти в ірландській школі, викликала значний 
резонанс і зацікавлення серед учасників конференції.  

           
 

 
11 вересня 2024 року творча студентська молодь України взяла участь у 

фіналі конкурсу на розробку бренду, логотипу, колірної гами для проєкту 
Ukraine Green Recovery Platform, спрямованого на підтримку екологічної 
відбудови нашої країни. 10 фіналістів представили свої концепції сталого 
майбутнього нашої Батьківщини. Ця ініціатива відіграє важливу роль у 
виконанні екологічних вимог на шляху України до ЄС.  

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 



15 вересня 2024 р. розпочалось семимісячне наукове стажування у 
Harvard University доцентки кафедри ЮНЕСКО з наукової освіти Світлани 
Бабійчук за програмою Fulbright Ukraine. 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
Педагогічний факультет УДУ імені Михайла Драгоманова радий 

продовжувати плідну співпрацю з програмою Європейського Союзу 
EU4Youth. Завдяки цьому партнерству наші викладачі та студенти отримали 
унікальну можливість долучитися до дводенних тренінгів «Онлайн-
інструменти та методи неформальної освіти для викладачів», що тривали 
впродовж 26 та 27 вересня 2024 року. Захід був організований за участю 
міжнародної експертки програми Європейського Союзу EU4Youth 
пані Євгенії Петрівської, яка поділилася своїм досвідом і знаннями з 
учасниками. Декан педагогічного факультету професор Тарас Олефіренко 
висловив свою вдячність пані Євгенії Петрівській та вручив Подяку за 
плідну співпрацю з педагогічним факультетом УДУ імені Михайла 
Драгоманова. Попри труднощі, пов'язані з повітряними тривогами та 
технічними викликами, тренінги стали успішною платформою для обміну 
досвідом і новими ідеями. 

 

 



     
 
 

 27-28 вересня 2024 року завідувач кафедри педагогіки Педагогічного 
факультету УДУ імені Михайла Драгоманова, доктор педагогічних наук, 
професор Кушнірук Світлана Анатоліївна успішно виступила з доповіддю 
«Conceptual and terminological system as the basis of the research of modern 
pedagogical science: lexico-semantic aspect / Sistem conceptual și terminologic ca 
bază a cercetării științei pedagogice moderne: aspect lexico-semantic» 
на міжнародній конференції «HIGHER EDUCATION: TRADITIONS, 
VALUES, PERSPECTIVES», яка проходила в республіці Молдова на базі 
Кишинівського державного педагогічного університету Іона Крянге. 

 
 
 8 листопада 2024 року на Педагогічному факультеті УДУ імені Михайла 
Драгоманова відбулися тренінги для студентів спеціальності "Початкова 
освіта" в рамках програми Catch Up, реалізованої за підтримки GoGlobal та 
фінансуванням ЮНІСЕФ. Ініціатива спрямована на подолання освітніх втрат 
і розвиток сучасних професійних навичок майбутніх педагогів. 
Захід пройшов за підтримки ректора університету, академіка Віктора 
Андрущенка, декана факультету, професора Тараса Олефіренка, та за 
ініціативи завідувачки кафедри, професорки Олени Матвієнко. Учасники 
тренінгів не лише відновили знання, але й удосконалили педагогічну 
майстерність та аналітичні навички. Програма Catch Up стала прикладом 
ефективної міжнародної підтримки української освіти у складні часи. 
 



Досвід співпраці факультету спеціальної та інклюзивної освіти з 
університетами – закордонними партнерами. 

  
Протягом 2022-2024 рр. міжнародне співробітництво факультету 

спеціальної та інклюзивної освіти Українського державного університету 
імені Михайла Драгоманова (далі – Факультет) відбувалося переважно у 
рамках програм мобільності для українських науковців і дослідників, а також 
міжнародних проєктів ESSIE-101085552-ERASMUS-JMO-2022-COE та 
101083077-UNICOM-ERASMUS-EDU-2022-CBHE, які реалізуються за 
підтримки Національного Еразмус+ Офісу в Україні. Ці проєкти об’єднали 
фахівців з України та Universita Degli Studi di Genova (Італія), ACEEU GMBH 
(Німеччина), Fachhochschule Des Mittelstandes (FHM) GMBH (Німеччина), 
Ceska Zemedelska Univerzita v Praze (Чехія), Latvijas Universitate (Латвія), 
Lunds Universitet (Швеція), Fondazione Sicurezza e Liberta’ (Італія). 

У березні 2023 р. представники кафедри 
спеціальної психології та медицини у рамках 
«Програми мобільності для науковців та 
дослідників з України», ініційованої Бернським 
університетом прикладних наук (BFH, м. Біль, 
Швейцарія), мали можливість ознайомитися з 
особливостями швейцарської системи вищої 
освіти, посилити зв’язки із швейцарською 
науково-освітньою спільнотою та закласти базу 
майбутньої співпраці над спільними проектними 
пропозиціями з колегами із Швейцарії.  
У результаті цього короткотермінового візиту 
були погоджені основні напрямки майбутнього 

спільного швейцарсько-українського проєкту. Відповідна заявка з робочою 
назвою «Емоційно-орієнтовані технології гейміфікації для розвитку 
компетентності резилієнтності травмованих війною дітей», розроблена 
представницями факультету у співпраці з науковцями BFH, а також 
дослідниками з Вищої школи інженерії та 
менеджменту Кантону Во та Університету 
Лозанни, була подана на конкурсний 
відбір проєктів з виконання наукових 
досліджень (розробок) «Спільні 
українсько-швейцарські проєкти з 
виконання наукових досліджень: Конкурс 
проєктів 2023», який проводився 



Швейцарським національним науковим фондом спільно з Національним 
фондом досліджень України.  

У квітні 2023 року представники Факультету під час начального візиту 
до Університету Генуї (UniGE, м. Генуя, Італія) взяли участь у 
Координаційній зустрічі по національному структурному проєкту 
«Університети-Громади: посилення співпраці» (проєкт 101083077 – 
UNICOM), метою якого є розробка політики Міністерства освіти і науки 
України щодо посилення третьої місії українських університетів та сприяння 
кращим практикам співпраці між закладами вищої освіти та громадами на 

основі застосування відповідного 
досвіду країн ЄС (Італії, Німеччини, 
Швеції, Чехії та Латвії).  

Даний проєкт триває і досі, 
представники Факультету беруть 
активну участь у розробці 
комплексу заходів, спрямованих на 
підвищення соціальної ролі 
університетів і посилення взаємодії 
університетів і громади, включаючи 
ефективні моделі взаємодії між 
громадами та університетами, 
розроблені для забезпечення 
соціальної згуртованості, стійкості 

та підтримки. Проєктна діяльність включає розробку варіантів політики щодо 
посилення третьої місії університетів в Україні на основі фактичних 
досліджень підходів до моделей управління третіх місій університетів; 
поглиблений аналіз потреб громади та університетів у Східній, Північній, 
Південній та Західній Україні; розбудову 
потенціалу персоналу українських університетів 
шляхом розробки програми професійного 
обміну, зосередженої на таких важливих 
аспектах співпраці громади та університету, як 
стійкість, підтримка, інклюзивність, 
підприємництво та піклування про навколишнє 
середовище, громадське здоров’я та соціальна 
згуртованість, а також розробку програмного 
документа та дорожньої карти державної 
політики щодо посилення співпраці між 
громадами та університетами.  



У травні 2023 року деканеса Факультету  ̶   
Ірина Маркусь у складі делегації представників 
Українського державного університету імені 
Михайла Драгоманова пройшла стажування по 
програмі ERASMUS+ на базі першого закладу вищої 
освіти, заснованого у Турецькій республіці в Анкарі 
(Ankara Üniversitesi), що стало важливим кроком у 
розвитку міжнародного співробітництва 
Українського державного університету імені 
Михайла Драгоманова.  

Стажування сприяло налагодженню 
важливих контактів між 
представниками обох університетів та 
організації освітніх програм з 
міжкультурної взаємодії. Відповідно 
до завдань стажування було проведено 
ряд зустрічей, присвячених розробці 
стратегічних напрямів розвитку 
університету та організації 
профорієнтаційної роботи і допомоги 

здобувачам освіти у побудові успішної кар’єри. 
У листопаді 2023 року представники Факультету відвідали з навчальним 

візитом Університет Лунда (Lunds universitet, м. Лунд, Швеція) – один з 
найстаріших університетів Північної Європи, який входить у сотню кращих 
університетів світу. У рамках даного візиту українські науковці мали 
можливість ознайомитися з 
досвідом вибудови якісної 
взаємодії Lunds universitet із 
громадою. Своїми 
напрацюваннями та кращими 
практиками реалізації третьої місії 
університету представники Lunds 
universitet гостинно поділилися 
під час навчального візиту з 
українськими освітянами.  



Не менш активно 
міжнародна співпраця 
Факультету реалізується 
шляхом обміну досвідом з 
міжнародними партнерами 
на науково-практичних 
заходах міжнародного рівня. 
Так, у жовтні 2023 року в 
рамках Міжнародної осінньої 
школи «Лідерство, залучення та широка інклюзія в співпраці університетів та 
громад» (імплементація проєкту Jean Monnet Centre of Excellence ESSIE - 
101085552 - ERASMUS-JMO-2022-COE та у синергії з проєктами напряму 
Еразмус+ КА2 101083077 — UNICOM — ERASMUS-EDU-2022-CBHE та 
SCAES – 620635-EPP-1-2020-1-UA-EPPJMO-CHAIR) був проведений круглий 
стіл «Університети та Інклюзія». На цьому заході, поряд з провідними 
представниками державного сектора від Національного Еразмус+ офіса в 
Україні, офіса президента України з питань безбар'єрності, освітянської 

спільноти Європи та 
України (факультет 
педагогічних наук 
DISFOR, Університет 
Генуї, Італія; 

Мелітопольський 
державний педагогічний 
університет імені Богдана 

Хмельницького), 
Український державний 

університет імені Михайла Драгоманова представляла декан Факультету Ірина 
Маркусь. У своїй доповіді пані декан закцентувала увагу на важливості 
інклюзивності освітнього середовища як запоруки якісної і доступної вищої 
освіти, а також висвітлила провідні напрямки діяльності факультету, в яких 
реалізується третя місія університету – соціальний внесок науки і освіти у 
розвиток громади. 

https://www.facebook.com/udu.dragomanova?__cft__%5b0%5d=AZXvcsTS7dR7E3S3L5wOebzS5sBHu-oJiJIXYfzaRN_BF2WGW--IGJ9fZ10gajKNOlTa7AjYTjoBusjbiXCdf816anDV21JMENnN8iXeoRhuffUEtBBNJfoAwM0btICxBpFo7clORfKbVFvNLLU33VKYJozG_tOH6z7mzENO0_IbkHeXpVNqmNhYWluQ1kg2Ijk&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/fsio.udu.ua?__cft__%5b0%5d=AZXvcsTS7dR7E3S3L5wOebzS5sBHu-oJiJIXYfzaRN_BF2WGW--IGJ9fZ10gajKNOlTa7AjYTjoBusjbiXCdf816anDV21JMENnN8iXeoRhuffUEtBBNJfoAwM0btICxBpFo7clORfKbVFvNLLU33VKYJozG_tOH6z7mzENO0_IbkHeXpVNqmNhYWluQ1kg2Ijk&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/iryna.markus?__cft__%5b0%5d=AZXvcsTS7dR7E3S3L5wOebzS5sBHu-oJiJIXYfzaRN_BF2WGW--IGJ9fZ10gajKNOlTa7AjYTjoBusjbiXCdf816anDV21JMENnN8iXeoRhuffUEtBBNJfoAwM0btICxBpFo7clORfKbVFvNLLU33VKYJozG_tOH6z7mzENO0_IbkHeXpVNqmNhYWluQ1kg2Ijk&__tn__=-%5dK-R


У грудні 2023 року представники 
Факультету мали честь представляти 
потужну роботу професорсько-
викладацького та студентського складу 
факультету спеціальної та інклюзивної 
освіти з реалізації третьої місії 
університету, яка наголошує на 
активній участі закладів вищої освіти у 
житті громади з метою розширення 
можливостей та зміцнення соціальної 
значущості університету, на 

міжнародній 
науковій конференції «Університет та інклюзія». Дана 
конференція була організована в рамках міжнародної 
співпраці за проєктом 101083077-UNICOM-
ERASMUS-EDU-2022-CBHE Університетом Генуї 
(UniGE, м. Генуя, Італія) на базі Fondazione 
Sicurezza e Liberta’ (м. Рим, Італія). У доповіді було 
відзначено залученість Факультету до соціальних 
активностей державного рівня з оптимізації системи 
комплексної реабілітації осіб з функціональними і 
сталими порушеннями здоров'я (в т.ч. отриманими 
внаслідок воєнних дій на території України) та з 
надолуження знань, соціально-емоційного навчання 
та психосоціальної підтримки учнів молодшого шкільного віку у сільських 

громадах прифронтових 
територій. Також було 
висвітлено систематичну 
роботу Факультету із 
стейкголдерами та 
волонтерську діяльність 
здобувачів вищої освіти 
ФСІО.  

У березні 2024 року 
представники Факультету були долучені до навчального візиту в Латвійський 
університет (Latvijas Universitate, м. Рига, Латвія) – найбільший державний 



заклад вищої освіти Латвії, який входить у 5% найкращих університетів світу.  
В рамках візиту, присвяченого 
сталому економічному зростанню та 
реалізації третьої місії у закладах 
вищої освіти, відбулося знайомство з 
особливостями організації 
професійного навчання в Латвії, а 
також з досвідом Latvijas Universitate 
у співпраці з місцевими 
муніципалітетами. Латвійські колеги 
гостинно поділилися найкращими 
практиками організації безперервної 
освіти та співпраці з соціальними 
партнерами з метою сприяння 
економічному зростанню, 
потенціалу розвитку бізнеса та 
стійкості й згуртованості громад.  
 

 
 
Водночас 

представники 
Факультету приділили 
особливу увагу 
посиленню 
партнерських зв’язків із 
латвійськими колегами 
та питанням майбутньої 
співпраці над спільними 
проектними 
пропозиціями. В 
результаті, в листопаді 
2024 року разом з представниками Академії професійної освіти Латвійського 
університету, було подано спільну заявку з робочою назвою «Підприємницька 
економічна компетентність молоді через ігрове втілення адаптаційних 
навичок» на конкурс проєктів «РИЗОМА», який оголосила приватна 
українська фундація ЗМІN. 

Факультет спеціальної та інклюзивної освіти разом з педагогічним 
факультетом Університету розпочав співпрацю з Vytauto Didžiojo 



universitetas (VDU) Psichologijos klinika (Jonavos, Литва). Цей університет 
відомий своїми педагогічними та психологічними програмами, 
міждисциплінарним підходом у реалізації наукових і практичних досліджень. 
У рамках співпраці було розроблено спільний проєкт «EU4YOUTH - Post-
conflict Education and Trauma-Informed Pedagogy», реалізація якого 
запланована з вересня 2024 року по травень 2025 року. 

Серед основних завдань реалізації проєкту є: 
- підвищення кваліфікації педагогів та психологів закладів освіти 

шляхом участі у курсах, спрямованих на освітній процес та психологічну 
підтримку з урахуванням травматичного досвіду, шляхом впровадження 
нових підходів, що відповідають українському реаліям та для вирішення 
освітніх викликів, що виникають унаслідок війни; 

- розробка нових навчальних курсів для підвищення кваліфікації 
педагогів та психологів закладів освіти з ефективного управління учасниками 
освітнього процесу закладами освіти, з метою сприяння формуванню 
інклюзивного освітнього середовища для учнів, які постраждали від війни; 

- поширення результатів впроваджених програм через серію 
освітніх семінарів, створення методичних посібників та публікацій результатів 
досліджень, сприяння довгостроковій взаємодії та застосуванню розроблених 
освітніх стратегії в післявоєнних умовах на території України. 

У межах Угоди про міжнародну академічну мобільність, співпрацю та 
партнерство між Українським державним університетом імені Михайла 
Драгоманова та Фундацією PORTA VITAE (м. Пйотркув, Республіка 
Польща) 11 здобувачок освіти Факультету першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти спеціальності 016 Спеціальна освіта та 053 Психологія протягом 
березня-серпня 2024 року пройшли виробничу педагогічну практику у 
спеціальному дошкільному закладі 
Przedszkole Specjalne Kolorowe 
Kredki та спеціальній початковій 
школі Niepubliczna Specjalna Szkoła 
Podstawowa Fundacja Porta Vitae.  

Згідно завдань практики здобувачки освіти ознайомились з 
інноваційними методиками, технологіями корекційно-розвиткової та 
освітньо-реабілітаційної роботи з дітьми з особливими освітніми потребами та 
з умовами організації педагогічного партнерства у тріаді «заклад освіти-діти-
батьки»; долучилися до створення та реалізації освітніх проєктів, спрямованих 
на підвищення якості освітньо-реабілітаційного процесу для дітей з розладами 
спектру аутизму. 



 
Юлія Яремчук (спеціальність 016 Спеціальна освіта, спеціалізація 

016.01 Логопедія) поділилася своїми враженнями після проходження 
виробничої педагогічної практики: «Моя практика проходила у спеціальному 
дошкільному закладі для дітей з розладами спектру аутизму. Вона була 
насиченою, оскільки я змогла: познайомитися з неймовірними дітьми, кожен 
з яких (без перебільшень) має свою неповторну внутрішню картину 
когнітивного, соціоемоційного розвитку, унікальні поведінкові та 
характерологічні особливості; збагатитися новим досвідом, багажем 
практичних знань, умінь та навичок; відчути на собі всі нюанси та труднощі 
поводження з такими особливими дітьми; навчитися відшуковувати до кожної 
дитини, з якою я намагалася контактувати, індивідуальний підхід; розвіяти 
деякі міфи щодо дітей з розладом аутистичного спектру; побачити як на 
практиці працюють альтернативні засоби комунікації, заняття зі сенсорної 
інтеграції, АВА-терапія тощо; ознайомитись з міждисциплінарним підходом у 
роботі з дітьми з розладами спектру аутизму, до якого залучені з вихователі, 
асистенти вихователів, спеціальний психолог, логопед, корекційний педагог, 
терапевта зі сенсорної інтеграції. Дякую за такі чудові можливості, які 
відкрили для мене новий простір для вдосконалення та мотивацію до розвитку 
у своїй професійній сфері. Дуже дружній колектив, цікаві заходи для учнів, 
тепла атмосфера під час навчальних занять». 

Подальші перспективи співпраці Факультету з міжнародними 
партнерами вбачаємо у залученні здобувачів освіти до програм міжнародної 
академічної мобільності (зокрема за програмами Еразмус+), організації та 
проведення спільних конференцій та наукових проєктів. 

 
 
 



Міжнародна співпраця викладачів та студентів 
Історичного факультету 

 
2022 рік 

У 2022 році професори Тетяна Мелещенко, Тетяна Ладиченко, Тетяна 

Стоян, доценти Тамара Бакка, Ірина Дзюбленко, Степан Дмитренко, Оксана 

Дмитренко, Наталя Жабінець, Наталя Кіщенко, викладач Оксана Богомаз 

пройшли стажування в Міжнародній зимовій школі «Соціальні виміри 

європейських студій», яка проводиться в рамках імплементації проекту 

Кафедра Жана Моне «Соціальні та культурні аспекти Європейських Студій».  

10 червня 2022 р. професор кафедри історії та етнології України Петро 

Чернега виступив із доповіддю «Перший Голодомор в Україні 1921-1923 рр. 

організований російським комуністичним режимом» на міжнародній 

конференції «Геноцид українців: від минулого до сьогодення», яка відбулася 

в Німеччині, м. Ессен.  

 

 

 

 

 



2 липня 2022 року 

завідувач кафедри 

міжнародних відносин та 

гуманітарних студій, 

доктор історичних наук, 

професор, Надзвичайний і 

Повноважний Посол 

Борис Гуменюк 

представив наш виш на 

міжнародній науковій 

конференції у Варшаві. 

Використовуємо різні 

платформи, зокрема наукові, для створення проукраїнського інформаційного 

поля у міжнародному просторі. 

2023 рік 

У 2023 році, завідувач кафедри, професор Борис Гуменюк від імені 

університету у рамках програми Erasmus+ проводив перемовини про 

співпрацю з першим вищим навчальним закладом, заснованим у Турецькій 

республіці – університетом Анкари. 

 

З 13 по 16 червня 2023 

року представники Українського державного університету імені Михайла 



Драгоманова – декан Історичний факультет УДУ імені Михайла Драгоманова 

професор Тетяна Мелещенко та її заступниця з наукової роботи і міжнародної 

діяльності Ольга Перепелюк – здійснили робочу поїздку до Варшави, де 14 

червня підписали угоду про співпрацю з Akademia Sztuki Wojennej 

 

У 2023 році, студенти ОП 

«Міжнародні відносини, суспільні 

комунікації та регіональні студії» 

Бова Лідія (другий курс), 

Парамонова Валерія та Заєць 

Єлизавета (4 курс) проходили 

навчання в Університеті Південно-

Східної Норвегії за програмою 

мобільності Erasmus+. Вони 

вивчали курс “Історія вікінгів та 

Старонорвезька література”.  

 

 

 

 

 



31.10.2023 р. Тетяна 

Мелещенко, Тетяна Ладиченко, 

Тамара Бакка, Світлана Візер стали 

учасниками «Четвертого круглого 

столу українсько-корейської 

співпраці у сфері видання 

підручників» організованого за 

ініціативи Посольства Республіки 

Корея в Україні. 

 

2024 рік 

 

12-13 березня 
2024 року у Вільнюсі 
відбулась робоча 
зустріч представників 
українських урядових, 

неурядових 
організацій та закладів 
освіти задля 
отримання цільових 
грантів на реалізацію в 
Україні програм,  
спрямованих на 
відбудову суспільства 

в межах програми Європейської Комісії «EU4Youth Молодіжна зайнятість та 
підприємництво».  

До складу української делегації увійшли представники Українського 
Державного Університету імені Михайла Драгоманова, які презентували нову 
ініціативу «Програма постконфліктної освіти та травмоінформованої 
педагогіки», метою якої є розробка комплексної системи педагогічних 
стратегій для допомоги вчителям та керівництву шкіл у підтримці учнів, що 
зіткнулися з травмами в умовах війни. Завідувач кафедри, професор Борис 
Гуменюк  від імені університету проводив перемовини про співпрацю в рамках 
грантової угоди «Постконфліктна освіта» з агенцією CPVA. Партнер: 
Литовський університет імені Вітауса Великого. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

З січня 2024 року по грудень 2024 року студентка 3 курсу Заріцька Надія 
проходила навчання в Університеті Південно-Східної Норвегії за програмою 
мобільності Erasmus+ за програмою Outdoor Education and Experiental 
Learning.  



У серпні 2024 р. наші студентки 1 
курсу разом з деканом факультету 
Тетяною Мелещенко та завідувачкою 
кафедри історії та етнології України 
Світланою Візер прибули на практику 
до Польщі в археологічну експедицію 
Плавно-2024. Такий візит став 
можливим завдяки дієвому партнерству 
з Інститутом археології НАН України та 
відділом археології Варшавського 
університету. 

 
 
 

 

  
 

 
 
Протягом липня 2024 р. магістрантка Софія Іжук проходила стипендійне 

стажування за програмою "NAWA" (Narodowa Agencja Wymiany 
Akademickiej) на факультеті "Artes Liberales" Варшавського університету. Це 
стало чудовою можливістю для нашої студентки реалізувати свій 
дослідницький проект, пов'язаний з історією Православної Церкви у 
комуністичній Польщі. Цілий місяць, проведений у Варшаві, та надання 
фінансової підтримки для молодих науковців зі Східної Європи дозволили 
отримати доступ до масштабних ресурсів як національних наукових установ, 
так і університетських, зокрема Бібліотеки Народової та Бібліотеки 
Варшавського університету (славнозвісна BUW із садом на даху). 



 
 
\ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6-8 вересня 2024 декан історичного факультету Тетяна Мелещенко 

перебувала з робочою поїздкою в м. Краків. Де на базі Ягелонського 
університету брала участь у роботі міжнародної експертної групи з питань 
впровадження демократичної освіти в Україні. Зустріч відбувалася в рамках 
роботи проєкту Education for Democratic Citizenship and Well-Being (Освіта для 
демократичного громадянства та добробуту), що реалізовується Linnaeus 
University, Sweden / EUniWell.  Працювали разом з колегами з Ягелонського 
університету, колегами з Університету Ліннея (Швеція), Університету Мурсія 
(Іспанія), КНУ Тараса Шевченка, Інституту соціальної та політичної 
психології НАПН України та Асоціації політичних психологів України. Ідеї і 
пропозиції знайшли активну підтримку МОН України, що підсилить 
можливість їх реалізації. 

 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



У жовтні 2024 року магістрантка 
історичного факультету Софія Іжук була 
учасницею осінньої школи «Trialog Sąsiedzki 
2024» для українців, поляків та білорусів, що 
відбувалась у Польщі. 
 

 

 

18 жовтня декан факультету Тетяна Мелещенко, заступник декана 
Тамара Бакка та завідувачка кафедри методології та методики суспільних 
дисциплін Тетяна Ладиченко взяли участь у роботі 6-го круглого столу з 
питань співпраці щодо підручників організованому Посольством Республіки 
Корея в Україні та Корейським освітнім центром спільно з Міністерством 
освіти України. З вітальними словами виступили Надзвичайний і 
Повноважний Посол Республіки Корея в Україні Кім Хьонг Те, Генеральний 
директор Директорату шкільної освіти МОН України Ігор Хворостяний. 
Учасники обговорили актуальні питання підручникотворення в Україні та 
присутності у підручниках з історії тем про Республіку Корея її політичний, 
економічний, культурний та суспільний аспекти. Завершили роботу на 
офіційній зустрічі в стінах посольства. Дякуємо організаторам за запрошення 
та можливість бути в авангарді освітніх та історичних подій.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



26-27.10.2024 декан 
історичного факультету 
Тетяна Мелещенко разом з 
командою колег з України, 
Іспанії, Польщі, Швеції 
працювали в університеті 
Мурсія (Іспанія) над 
перспективами розвитку 
громадянської освіти та 
громадянських 
компетентностей, зокрема у 
закладах вищої освіти та над 
питаннями, закладеними у 
проєкті ЕUniWell, який 
отримала команда, до якої 
Тетяна Мелещенко 
долучилася в якості 
експертки. 

 

 

 

 

З 28 по 30 жовтня 2024 року у польському місті Лодзь, на базі 
Політехнічного університету (Lodz University of Technology), пройшов тренінг 
«Microcredentials and Challenge-Based Learning». Захід був організований 
ECIU4UKRAINE. На тренінгу зібралися представники з десяти українських 
ЗВО, включаючи Український державний університет імені Михайла 
Драгоманова, який представила заступниця декана історичного факультету з 
наукової роботи та міжнародного співробітництва Ольга Перепелюк. 



 

 

 

 

Цього року у рамках 
навчальної практики під 
керівництвом доцента 
Руслана Шишкіна група 

студентів-історичного 
факультету взяла участь у 

міжнародному проєкті «Літня археологічна школа «Спільна спадщина», 
організованому доктором Олександрою Жешотарською-Новакєвіч з Інституту 
археології і етнології Польської академії наук та нашим партнером кандидатом 
історичних наук Олегом Петраускасом, завідувачем відділу археології ранніх 
слов’ян Інституту археології НАН України. У рамках цього проєкту учасники 
Літньої археологічної школи пройшли теоретичний курс лекцій за темами 
європейської археології пізньоримського часу, історії й археології Буковини, 
а також охорони археологічної спадщини. З лекціями для студентів виступили 
відомі зарубіжні та Українські науковці. Спонсором літньої школи став 
Польсько-Американський Фонд Свободи в рамках програми RITA – «Зміни в 
регіоні», яку реалізує Фонд «Освіта для демократії». Завершився проєкт у 
листопаді циклом лекцій та видачею сертифікатів для учасників. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Досвід співпраці факультету української філології та літературної 

творчості імені Андрія Малишка УДУ імені Михайла Драгоманова з 
закордонними партнерами  

(2022-2024 р.) 
 
I. Організація міжнародної мобільності. COIL-project (Collaborative Online 
International Learning)  
Починаючи з 2022 року викладачі кафедри журналістики разом зі студентами 
спеціальності 061 «Журналістика» беруть участь у Спільному онлайновому 
курсі з викладачами Ганноверського університету прикладних наук і мистецтв 
(Німеччина) Гансом-Пітером Фішером і Олафом Стінфадтом відповідно до 
меморандуму про співпрацю. Тип мобільнсті COIL-project (1-й у 2022-2023, 2-
й – 2023-2024, 3-й (стартував) у 2024-2025). 

 
 
II. Організація і супровід академічної мобільності студентів 
1. 2023 р. Альона Полякова, студентка 3 курсу спеціальності 061 
«Журналістика» з 19 вересня 2023 року до 29 лютого 2024 року перебувала в 
Римському університеті ла Сап’єнца (Universita degli studi di Roma La 
Sapienza), Італія, на факультеті Political Science, Sociology and Communication 
Science (Політології, соціології та комунікативістики) за програмою 
ERASMUS+. Навчалася висвітлювати в медіа питання, пов’язані з 
міжнародними відносинами, гендерною політикою, індустрією моди. 

https://fuf.udu.edu.ua/images/1_%D0%B3%D1%83%D1%80%D1%82%D0%BE%D0%B6%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BA/%D0%93%D0%90%D0%9D%D0%9D%D0%9E%D0%92%D0%95%D0%A0_%D0%97%D0%B2%D1%96%D1%82_%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%B0%D0%B9%D1%82_%D0%9C%D0%94.pdf
https://fuf.udu.edu.ua/images/1_%D0%B3%D1%83%D1%80%D1%82%D0%BE%D0%B6%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BA/%D0%93%D0%90%D0%9D%D0%9D%D0%9E%D0%92%D0%95%D0%A0_%D0%97%D0%B2%D1%96%D1%82_%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%B0%D0%B9%D1%82_%D0%9C%D0%94.pdf


 
2. З 22 вересня 2024 року по 31 січня 2025 року студентка другого 
(магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 035 Філологія Ткаченко 
Анна перебуває на навчанні в Педагогічному університеті Верхньої Австрії, 
м. Лінц, у межах програми ERASMUS+ (Pädagogische Hochschule 
Oberösterreich). Навчається і працює з дітьми українських переселенців, 
навчаючи їх української мови, літератури, культури.  

 
 
3. З 13 по 17 жовтня 2024 року відбувся «Студентський гуманітарний діалог 
Україна – Польща». Учасниками цього проєкту стали студенти УДУ імені 
Михайла Драгоманова (Україна), серед яких і голова студентського 
парламенту факультету української філології та літературної творчості імені 
Андрія Малишка Самойлюк Маргарита, Університету Комісії Народної 
Освіти у Кракові (Республіка Польща), науково-педагогічні, педагогічні 
працівники, громадські діячі України та Республіки Польща. 



 
 
4. 2022-2023 р. Стажування студентів та викладачів в Сегедському 
університеті Угорщини. Мета –  обмін досвідом, знайомство з культурою та з 
місцевими традиціями, культурно-освітній обмін із члени Української 
громади міста Сегед. Залучення студентів Сегедського університету 
(Угорщина) до навчального середовища Moodle УДУ імені Михайла 
Драгоманова. 

 
 
III. Членство у міжнародних наукових асоціаціях 
Викладач Харитоненко О.І. входять до наукового товариства дослідників у 
галузі комунікацій  ECREA European Communication Research and Education 
Association (Європейської асоціації комунікаційних досліджень та освіти).  
 
IV. Зустрічі з іноземними громадськими діячами, дипломатами, 
журналістами 
1. 22 березня 2024 року. Зустріч із німецьким журналістом-фрілансером 
Бернхардом Класеном, який З 2014 року більшу частину року проводить в 
Україні й висвітлює події, що відбуваються в нашій державі, у виданнях Die 



Tageszeitung, KNA, WOZ (Швейцарія), nd-online.de та rheinpfalz.de. Журналіст 
бачить свою місію у показі реалій війни крізь призму долі людей і їхніх 
почуттів. Журналіст добре володіє українською мовою! Пан Бернхард 
поділився з присутніми досвідом переходу з російської на українську та 
розповів, що його мотивує вивчати іноземні мови. 

 
 
2. 19 квітня 2024 року. Гостьова лекція «Мова російських наративів і війна» 
для студентів факультету української філології і літературної творчості імені 
Андрія Малишка грецького дипломаат Маноліса Андрулакіса, 
Тимчасового повіреного у справах Грецької Республіки в Україні. Пан 
Маноліс розповів про стереотипи, нав’язувані російською пропагандою 
різним авдиторіям (внутрішній російській, західним країнам, а також і 
українцям), поділився власними спостеженнями за трансформацією цих 
наративів і наслідками, до яких вони призвели. 

 
 
3. 28 травня 2024 року. Зустріч із виконавчим директором інтернет-
видання Frequence-sud.fr. Жаном_Бабтистом Фонтаною і запрошення до 



співпраці у Франції. Журналіст розповів студентам про популярні 
радіостанції, телебачення, газети, соціальні мережі Франції,  особливості 
місцевої аудиторії та запросив студентів до співпраці. 

 
 
V. Міжнародна освітня діяльність викладачів та студентів:  
- робота в центрах ЗНО за межами України: участь у перевірці робіт, у 
роботі апеляційної комісії, у комісії з визначення порогового бала, у 
проведенні ЗНО.  
Робота проф. Гальони Н.П. на тимчасовому пункті проведення Національного 
мультипредметного тестування у Мідлсекському університеті Лондона 
(Велика Британія). Участь у семінарі з адміністрацією Імпінгтонського 
коледжу (м. Кембридж, Велика Британія) з питань вивчення української мови 
і літератури учнями 13-го класу з України (2022-2024 р.)   

 
 

- викладання української мови представникам дипломатичних місій і 
представництв Греції, Швеції, Куби, Угорщини, Нідерландів. 
Доцент О.М. Калита брала участь у підготовці іноземних дипломатів з 

української мови: 



1. Надзвичайного і Повноважного Посла Королівства Іспанії в Україні 
Рікардо Лопеса-Аранди Хагу, рівень А2:  

2. Консула Угорської Республіки в Україні Ласло Поті, рівні В1 і В2:  
3. Повіреного у справах Греції в Україні Еммануїла Андрулакіса, рівні В2 

і С2:  
 

- навчання української як іноземної студентів УДУ імені Михайла 
Драгоманова з-за кордону. 
Викладачі кафедри стилістики української мови здійснюють викладання 

навчального курсу «Українська мова як іноземна» для збірних груп іноземних 
студентів 1-4 курсів УДУ імені Михайла Драгоманова. Також викладачі 
кафедри забезпечують викладання курсу «Іноземна мова (українська)» 
збірним групам іноземних аспірантів 1-го року навчання. 
 

- викладання української мови в закладах освіти Естонії, Угорщини, 
Польщі, Німеччини, Великої Британії тощо (викладачі та 
студенти, що перебувають за кордоном). 

Співпраця з Сеґедським університетом та Самоврядуванням українців м. 
Сеґеда (Угорщина) доцента кафедри української мови Багмут І.В. – читання 
курсів лекцій та проведення семінарів для студентів Сеґедського університету 
з фонетики, синтаксису, культури України, сучасної української мови. 
 

 
 
Доц. кафедри української мови Багмут І.В. отримала гранд угорського уряду 
(2022 р.) на видання двомовного словника з ділової української мови: Ukrán 
üzleti nyelv: ukrán-magyar alapszókincs / Українська ділова мова: українсько-
угорський базовий словник, Szeged, 2021. 150 с. ISBN 978-963-306-832-8 (у 
співавторстві). 



 
- участь викладачів і студентів факультету у Всеукраїнському 

проєкті «Єдині» за кордоном.  
Відповідно до підписаного меморандуму викладачі та студенти факультету 
активно працюють модераторами, менеджерами, програмниками, 
редакторами, райтерами, керівниками відділів, директорами у волонтерському 
проєкті «Єдині» від Всеукраїнської ініціативи «Навчай українською» ГО 
«Українська гуманітарна платформа», який уже допоміг понад 200 тисячам 
учасників перейти в спілкуванні на українську мову; також залучають до 
роботи та участі в проєкті студентів УДУ імені Михайла Драгоманова та 
охочих вивчати українську на Батьківщині та за кордоном (Нідерланди, 
Польща, Чехія Німеччина тощо).  

 
 
VІ. Участь викладачів кафедри у міжнародних наукових симпозіумах, 
конференціях, круглих столах (понад 60), у міжнародних проєктах – 
написанні розділів до міжнародних колективних монографій (5). Членство 
в редколегіях міжнародних часописів, публікації у WOS, Scopus (понад 20). 
Професор кафедри української лтератури В. Ф. Погребенник – член 
редколегії часопису «ТЕКІ» Люблінського відділу Польської Академії наук та 
Товариства польсько-українських культурних зв’язків (Польща). 
 



VІІ. Участь викладачів у міжнародних спільнотах та громадських 
організаціях  
2024. Денисюк С.В., викладач кафедри журналістики. Учасниця “United Youth 
against Discrimination and Hate Speech” project under the Erasmus +, який 
реалізований за підтримки 8 організація з таких країн: Україна, Італія, 
Йорданія, Туніс, Македонія, Румунія, Туреччина, Іспанія. Презентація досвіду 
України( Іспанія). 
2024. Денисюк С.В., викладач кафедри журналістики.  Напрацювання 
робочого пакету інструментів “Reach and Teach” для боротьби з ненавистю 
ЛГБТ в медіа. Опис досвіду України. Co-funded by the European Union,  
(Париж). 

 
 
VІІІ. Міжнародне стажування  
Дубецька О.О. пройшла стажування за програмою для науковців та 
педагогічних працівників у  Mendel Universityin Brno, Academyof Performing 
Artsin Prague, Technical Universityin Ostrava, за сприяння Eastern European 
Centerof Fundamental Researchers (Словаччина, Чехія), 2022 р. 
Калита О.М., 2024 р. – підвищення кваліфікації (стажування) в Генеральній 
дирекції з обслуговування іноземних представництв (викладання іноземним 
дипломатам української мови). 
Ліпницька І.М., Савченко І.В., 2024 р. – Міжнародне наукове 
стажування “Видатні особистості: вивчення досвіду та професійних досягнень 
для формування успішної особистості та трансформації навколишнього світу“ 



за програмою International Historical Biographical Institute (Dubai - New York - 
Rome - Jerusalem - Beijing). 
 
ІХ. Участь і перемоги у Міжнародних мистецьких конкурсах та проєктах  
Демиденко Андрій Петрович, 2022-2024 р. 
1. Співголова міжконтинентального радіо-фестивалю української пісні в 

США на Ethno Fm Radio California, також асистент творів, які надходять на 
цей конкурс. 

2. Володар Гран-прі Міжнародного кінофестивалю інтернет-конкурсу в 
Маямі за поезії та пісні, що поєднують українців світу (фільм-прем’єра 
«Україна одна»).  

3. Цикл літературно-публічних радіовиступів «Українці світу: в єдності – 
сила» 

4. Лауреат – переможець літературно-мистецького конкурсу за поему «Я – 
Київ! Я – серце свободи». 

5. Лауреат Міжнародної літературної премії імені РОБЕРТА БЕРНСА 
(Великобританія, Шотландія, 2024 р.) за поетичну книгу «З твого цвіту і 
грому». 

 
 
Багмут Ірина Віталіївна, доцент кафедри української мови  
1. Член журі конкурсу читання української поезії «Джерело», Угорщина. 
2. Член організаційного комітету Днів України в м. Сеґеді, Угорщина. 
3. Член організаційного комітету Днів пам’яті Голодомору в м.Сеґеді, 
Угорщина. 
 
19 жовтня 2024 р. в англійському місті Свіндон відбулася благодійна 
культурна подія «Ukrainе’s spirit of resistance»  («Дух українського спротиву»), 
що зібрала українців та англійців. До організації й участі долучилася професор 
кафедри української мови Гальона Н.П. Подія мала три частини: показ 
традиційного, сучасного й дизайнерського українського національного одягу. 
Цікаво було, як вишиванки розвивалися від народних до сучасних і 
дизайнерських мотивів, від сільського одягу до унікальних речей українських 



та світових дизайнерів. Увесь показ супроводжували розповіді: про видатних 
письменників і художників, про українські традиції й уподобання, про 
голодомор і радянщину, Розстріляне відродження і концтабори. І, звичайно ж, 
про війну – криваву, жорстоку, несправедливу, незрозумілу. 

 
 
Франко-український театральний проєкт "Ми. Європа. Бенкет народів. 
Крик із Києва" (листопад 2023 - червень 2024, Київ-Париж). Професор Ірина 
Савченко, студенти Дмитро Афанасьєв, Богдана Барабаш, Софія Бевза, 
Валерія Купріянова, Анна Ткаченко. 

 
 



Студент спеціальності 035 «Філологія» Віталій Білозір – лауреат 
Міжнародної українсько-німецької літературної премія імені Олеся Гончара у 
2022 р. у номінації "Поезія" за збірку віршів «Паперовий хлопчик». 

  
 

Співпраця факультету української філології та літературної творчості імені 
Андрія Малишка Українського державного університету імені Михайла 
Драгоманова з міжнародними партнерами спрямована на зміцнення наукових, 
освітніх та культурних зв’язків, обмін досвідом, підвищення якості освіти, а 
також на популяризацію української мови та культури за кордоном. Завдяки 
такій співпраці студенти та викладачі мають можливість брати участь у 
міжнародних конференціях, семінарах, програмах обміну та стажуваннях. Це 
сприяє розвитку академічної мобільності, підвищенню 
конкурентоспроможності випускників і забезпечує інтеграцію факультету в 
європейський та світовий освітній простір. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Міжнародне співробітництво факультету мистецтв 
УДУ імені Михайла Драгоманова (2022-2024 рр.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Брюссель 2022 рік 



Привітання від декана факультету 
мистецтв, заступника декана по 
роботі з іноземними студентами до 
іноземних студенті, та привітання 
іноземних студентів до 
професорсько-викладацького складу 
факультету 

 

Весь професорсько-викладацький склад нашого факультету пройшов 
курси по роботі з іноземними студентами на базі  факультету філології, а 
іноземні студенти проходять курси Української мови на факультеті 
української філології та літературної творчості імені Андрія Малишка нашого 
університету, що дає змогу опанувати мистецьку професію більш поглиблено 
та детально. 

Протягом 2022 – 2024 років, факультет мистецтв та УДУ імені Михайла 
Драгоманова, тісно співпрацюють з консульствами та посольствами України у 
світі. 

  

 

Факультет працює в кількох напрямках міжнародної співпраці: 

https://drive.google.com/file/d/1aKuKgWGud-QS3TxscYjKNtk_fnMAuMDh/view?usp=sharing


1. Навчання іноземних студентів на факультеті мистецтв (бакалаврат, 
магістратура, аспірантура) 

2. Підписання договорів про співпрацю з навчальними закладами інших 
країн 

3. Участь у міжнародних фестивалях, конкурсах 
4. Створення міжнародних проектів 

 

 

 



2022 рік 

 

 

 

 

Процеси вступних та випускних 
іспитів 

 

  

 

 

 

      

 



 

 

Приклад онлайн хору за qr 
кодом 

 

      На факультеті з 2006 року існує хор іноземних 
студентів  «Гармонія Сходу».  

Першим і незмінним художнім керівником цього 
колективу є Коваленко Інна Григорівна, 
кандидат педагогічних наук, професор.  

Хоровий колектив володар трьох Гран Прі та 
лауреат 1, 2 та 3 ступеню багатьох мистецьких  
міжнародних конкурсів.   

       На базі хорового колективу створено творчу 
лабораторію, де виховуються магістри з хорового 
диригування, майбутні хормейстери, які кожного 
року отримають призові місця лауреатів 
міжнародних диригентських конкурсів.  

        В період пандемії та військовому стані при 
роботі з колективом  використовуються 
інноваційні комп’ютерні технології, 
застосовуються  новітні сучасні методики, таким 
чином, студенти залучаються до онлайн хору.  

        Творча співпраця не зупиняється і на відстані 
у тисячі кілометрів лунають  українські пісні у 
виконанні китайських студентів.  

 

Приклад онлайн хору та репетиції партій за qr 
кодами 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=XuUdPkhji4Y&t=2s
https://drive.google.com/file/d/1cBBfFlSg7llTNTGtWnfES1P56EAerFt9/view?usp=sharing
https://www.youtube.com/watch?v=JmIjOVjfvZM


 
 

 

 

Деканом факультету мистецтв, Василем 
Федоришинем, було проведено тижневі 
Мистецькі уроки - лекції для дітей, 
старшої школи та дорослих у Відні та 
підготовлено договір про співпрацю між 
УДУ імені Михайла Драгоманова та 
Міжнародною Українською школою 
(Відень)  

(Березень-квітень 2022 року) 

 



 

 

 

 

 

 

Наші українські та іноземні студенти багато працюють над 
вдосконаленням своєї майстерності під керівництвом своїх викладачів, 
професорів та доцентів нашого факультету, про що свідчить велика кількість 
перемог у загальноукраїнських та міжнародних  конкурсах: 

https://drive.google.com/drive/folders/1ZmW6Sj-ahYeuIP2H26Ad_e5tyP0yVwtU?usp=sharing


 

 

Студентка-магістрантка Ван Даньян 
(30 вересня 2022 р. – Перша 
премія). 

Міжнародний вокальний конкурс 
«Golden Stars of Spring»  

 

 

 

Студентка бакалаврату 2 курс, 
Шен Бейбей (20-24 листопада 
2022 р. – Перша премія). 

Міжнародний вокальний 
конкурс «Golden Stars of 
Autumn»  

 

 

 

Міжнародний фестиваль-
конкурс «До дня Святого 
Миколая» 

Студентка бакалаврату 3 курс, 
Цзен Цзяцзюнь (19 грудня 
2022 року) – Гран Прі 

 



 

Х Міжнародний дистанційний 
конкурс мистецтв, Студентка 3 
курсу, Цзен Цзяцзюнь (9-12 
червня 2022 року) 

Гран Прі 

 

 

The IV international young vocalists 
competition in the name of Nodar 
Angdguladze 

Diploma The First Prize and a tittle 
of a laureate was awarded to 
Kamilla Imanova (25-30 March 
2022) 

 

 

III Respublika musabiqesi Elmi-
praktik konfrans «Heyder eliev ve 
Azerbaycan musiqi medeniyyeti» 

Imanova Kamila The first Prize 
(2022) 

 



 

Лауретат першої премії 
міжнародного конкурсу у 
Китаї – Лю Чуфен (магістр)  

 

 

2023 рік 

 

  

 

 

У березні 2023 року, деканом 
факультету мистецтв Василем 
Федоришиним, було проведено 
ряд заходів та налагодження 
зв’язків з «Гуманітарним 
хабом» (Відень, Австрія) 

https://drive.google.com/file/d/1JJQmRqkww4hOa9xRHcKixtSje1ezmvrC/view?usp=drive_link


 

 

 

 

 

Повний фото та відеозвіт 

 

https://drive.google.com/drive/folders/1o887bBTVTSUX0vVnwwLQIfuh4lkRQA-u?usp=sharing


 

Співпраця іноземних та 

Українських студентів в 

проєкті «Чорнобиль – молодь 

буде пам'ятати» м. Київ  

(26 квітня 2023 року 

(Ліва частина хору – хор іноземних 

студентів «Гармонія сходу», 

керівник Інна Коваленко 

 

 

Студентка-магістрантка Ван 

Мейхань  

участь в міжнародному 

вокальному конкурсі Golden 

Stars of Autumn  

(1-14 листопада 2023 - (І 

премія) 

 

 



 

Golden talents of the world 

Professional music competition 

Bachelor student – Lei Rongtao 

The First Prize 

29-30 March 2023 

 

 

Українська народна 
пісня 
«Свекрушенько, 
моя ненько» у 
виконанні хору 
китайських студенті 
факультету 
мистецтв 

7 червня 2023 року 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=J3bR2p7AfrE


 

 

Відеозвіт іноземних 
студентів – учасників хору 
«Гармонія сходу» та 
керівника хору Інни 
Коваленко за виконану 
роботу протягом  

2022-2023 н.р. 

 

 

 

Міжнародний проект "Хори 
світу за мир" 

Choirs for Peace."Dona nobis 
pacem" 

Виконує хор іноземних 
студентів «Гармонія сходу» 
- керівник  

Інна Коваленко 

01 квітня 2023 року 

 

2024 рік 

https://www.youtube.com/watch?v=8BnOMucmReI
https://www.youtube.com/watch?v=hk1Yb7K9BlA


 

У 2024 році захистили  

24 доктори філософії та одну 
докторську дисертацію –  

Вей Лімін. 

 

 

 

 
Студенти іноземці нашого факультету приймають участь у всіх 

мистецьких та наукових заходах та проєктах: університетських, міських та 
міжнародних. Пишуть наукові статті, виступають з доповідями на наукових 
гуртках та конференціях. Мають можливість виступу як сольного так і в 
супроводі Камерного оркестру факультету мистецтв, під орудою Народного 
артиста України, декана факультету мистецтв імені Анатолія Авдієвського, 
професора Василя Федоришина.  



 

Участь хору 
«Гармонія сходу» в 
прямому ефірі 
концерту 
міжнародної 
конференції-
концерті у 
м.Ужгород 

«Квіти мінних зон» - 
аранжування – 
Цзянь Цзянзуць 

 

 

 

 

Підготовка до міжнародних фестивалів у 
Туреччині 

Онлайн репетиція камерного оркестру 
факультету мистецтв та солістів з Анталії, 
Мармарису та Бурдура 

 

https://youtu.be/LA1pYdoZPgA?t=2387


 

 

 

 

 

 
Д. Бортнянський «Концерт для бандури»  

(м. Мармарис, Туреччина) 

Протягом  2024 року, 
факультет мистецтв 
двічі відвідав Туреччину 
де було проведено 
міжнародні фестивалі та 
підписано договори про 
співпрацю. Камерний 
оркестр факультету 
мистецтв взяв участь у:  

Другому фестивалі-
конкурсі «Muse» 
(Анталія, Туреччина) 

 

16 Міжнародному 
фестивалі музики 
(Мармарис, 
Туреччина) 

 

Конференція-концерт 
«Педагогіка мистецтв – 
мистецтво педагогіки» 
(Бурдур, Туреччина)  

https://youtu.be/ae4HW0lpCj0?si=XT0RiqsaVQvu_7Dg


 

 

 

Камерний оркестр 

факультету мистецтв, став 

лауреатом Гран Прі на 

Міжнародному фестивалі 

конкурсі «Muse»  

(м. Анталія, Туреччина) та 

лауреатом Гран Прі на  

ІІ Міжнародному конкурсі 

«Inter Ego» Міри Шентюрк 

(м. Анталія, Туреччина) 

 

 

 

Підготовлено договори про 
співпрацю між УДУ імені 
Михайла Драгоманова та  
університетами Туреччини,  

а саме з: 

 

Akdeniz Üniversitesi  

(Анталія, Туреччина) 

 

 

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
University  

(Бурдур, Туреччина) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ ВИКЛАДАЧІВ ТА СТУДЕНТІВ 
ФАКУЛЬТЕТУ СОЦІОЛОГІЇ ТА СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ 

 (2021-2024 рр.) 
 

Міжнародна діяльність Факультету соціології та соціальної 
політики  спрямована на інтеграцію у європейську систему освіти, зростання 
авторитету Українського державного університету імені Михайла 
Драгоманова. 

На Факультеті соціології та соціальної політики налагоджено 
співпрацю з закордонними закладами вищої освіти, міжнародними 
організаціями та установами, що дає можливість обмінюватися досвідом та 
реалізовувати спільні науково-дослідні та прикладні проєкти.  

Напрями міжнародної співпраці включають в себе: 
1. укладання угод про співпрацю з закордонними університетами, 

міжнародними організаціями та установами; 
2. розробку спільних освітніх та наукових проєктів з закордонними 

партнерами; 
3. вдосконалення знання іноземних мов викладачами та підвищення 

кваліфікації на міжнародному рівні; 
4. забезпечення студентської та викладацької мобільності в рамках 

міжнародних програм. 
1. Продовжено та розширено міжнародну співпрацю з 

університетами-партнерами, міжнародними установами та 
організаціями:  

- Вища лінгвістична школа WSL (м. Ченстохова, Польща); 
- Державна Академія Прикладних Наук (м. Хелм, Польща); 
- Вища школа Гуманітас (м. Сосновець, Польща);  
- Краківський університет імені Комісії народної освіти (м. Краків, 

Польща); 
- Талліннський університет (Tallinna Ülikool); 
- Центр Молоді імені Г. Джордана (Польща); 
- Пряшівський університет (м.Пряшів, Словацька Республіка); 
- Швенчовська школа мистецтв ім. Юліуса Сініуса (Литва); 
- Школа-гімназія № 26 (м. Астана, Казахстан); 
- Національний Палац дітей (м.Софія, Болгарія); 
 
У період з 2021 по 2024 рр. було підписано та проланговано понад 11 

Угод та Меморандумів про співпрацю. 
 

 
 



2. Реалізація проєктної освітньої та наукової діяльності   (2022-
2024 рр). 

 
Понад 20 років працює Етносоціологічна школа члена-кореспондента 

НАПН України, академіка НАН України, професора Володимира Євтуха 
спільно з громадською організацією «Центр евалюації науково-освітніх та 
соціальних програм». Міжнародні та Всеукраїнські активності мають 
можливість об’єднати науковців з різних країн для вирішення питань 
суспільного розвитку.  

 
 1-е засідання Етносоціологічної школи відбулося у листопаді 2011 року 

у НПУ імені М.П. Драгоманова. У роботі школи за час її існування брали участь 
науковці Дрогобича, Івано-Франківська, Києва, Львова, Одензе (Данія), Одеси, 
Сімферополя, Ужгорода, Франкфурта-на-Майні (Німеччина), Харкова, 
Чернівців. Далі були засідання у Ялті, Кракові, Ризі, Варшаві-Ломжі, Вільнюсі, 
Єревані, Києві, Переяслав-Хмельницькому, Ризі, Сімферополі-Ялті, Сучаві, 
Чернівцях. Кожне засідання школи присвячується спеціальній темі, скажімо, у 
Ялті обговорювалися проблеми етнонаціонального розвитку Криму; у Кракові – 
етнічності у міжкультурній комунікації; у Ризі – пов’язанностей етнічності і 
педагогіки, етнічність у діаспорному середовищі, трансформація мігрантських 
спільнот в етнічні, динаміка національно-етнічних та просторових 
ідентичностей, міжетнічна толерантність у навчальних закладах тощо. 

Етносоціологічна школа Володимира 
Євтуха і сьогодні працює на зміцнення 
української державності та збереження 
української нації. Вчений та його послідовники 
працюють задля згуртованості українського 
суспільства та підвищують авторитет України на 
міжнародній арені задля створення її 
гарантованого майбутнього! 



 

Тісна співпраця з Європейським 
Союзом розширює можливості 
міжнародного співробітництва для 
викладачів та студентів. Професор 
Алла Ярошенко з 2020 року 
співпрацює з Радою Європи та є 
консультантом щодо надання 
національних послуг з питань 
національних меншин, боротьби з 
дискримінацією та злочинами на 
ґрунті ненависті в Україні в рамках 
проєкту «Підтримка впровадження 
європейських стандартів щодо 

боротьби з дискримінацією та прав національних меншин в Україні». 
 

У 2015 році була підписана 
Угода про співпрацю між 
Національним педагогічним 
університетом імені М.П. 
Драгоманова (Україна) та Вищою 
лінгвістичною школою WSL (м. 
Ченстохова, Польща). Ініціатором 
та координатором проєкту 
виступила доктор філософських 
наук, професор Ярошенко Алла. 

Студенти Українського 
університету мають можливість отримати разом із українським дипломом, 
диплом європейського вищого навчального закладу. 

В період з 2015 року диплом студента Вищої лінгвістичної школи у 
Ченстохові отримали більше 100 студентів університету. Навчання за програмою 
Подвійного Диплома передбачає одночасне навчання студентів у двох вищих 
навчальних закладах.  

Студенти мали змогу навчатися та відпочивати, брати участь у спільних 
міжнародних конференціях та культурних заходах. Проведення спільних 
конференцій за участю ректора університету Едіти Садовської та віце ректора 
Томаша Кука, професора Алли Ярошенко об’єднували студентів з України та 
Польщі для вирішення спільних наукових питань та обміну досвідом. 



В рамках проєкту було проведено 
ряд науково-практичних конференцій: 
«Соціально-професійна мобільність в 
умовах сучасної освіти» (м. Ченстохова, 
Польща).  
 

 
 
 
 
Міжнародна науково-практична 

конференція «Соціально-професійна 
мобільність в умовах сучасної освіти» (м. 
Ченстохова, Польща). 
 

 

 

 

Проведено науково-практичну конференцію з питань обміну досвідом 
програми «Подвійний диплом» Вища лінгвістична школа (м. Ченстохова, 
Польща). 

 



В 2019 році була підписана Угода про співпрацю між Національним 
педагогічним університетом імені М.П. Драгоманова (Україна) та Вищою 
школою Humanitas (Польща) про початок втілення спільного проекту 
«Паралельне навчання». В рамках співпраці Факультету соціально-економічної 
освіти НПУ імені М.П.Драгоманова (2021 р.) та Вищою школою Humanitas 
(Польща) відбуваються зустрічі представників Вищої школи Humanitas зі 
студентами спеціальностей «Соціальне забезпечення», «Соціологія», «Соціальна 
робота», «Соціально-виховна робота з дітьми та молоддю». Ініціатором та 
координатором проєкту виступила доктор філософських наук, професор 
Ярошенко Алла Олександрівна. 

Метою даного проєкту є залучення широких верств населення до освітніх 
програм у Польщі, адаптованих до українського законодавства та нормативів, 
враховуючи сучасні вимоги ринку праці; забезпечення вільного доступу 
української молоді України до цих програм на пільгових умовах. 

Особливістю навчання в Вищій школі Humanitas є можливість для 
здобувачів навчатися за даним напрямом незалежно від того, яку освіту здобуває 
студент в Україні. Студенти здобувають якісну європейську освіту паралельного 
навчання з отриманням для студентів одночасно двох державних дипломів 
(українського та європейського).  

З 2019 року реалізується спільний міжнародний проект «Позашкільна 
освіта України і Польщі: розвиток співпраці» під керівництвом завідувача 
кафедри позашкільної освіти професора Олени Биковської.  

У рамках цього проекту 
здійснюється академічна 
мобільність викладачів і студентів 
Університету імені Комісії 
Національної освіти у Кракові і 
кафедри позашкільної освіти 
факультету соціології та соціальної 
політики УДУ імені Михайла 
Драгоманова. 

 

 



 
У рамках міжнародної співпраці з 
представниками Республіки Болгарія 
понад 10 років кафедра позашкільної 
освіти  бере участь у проекті «Програма 
творчих канікул «Давайте творити 
разом», організований Міністерством 
освіти і науки Болгарії та 
Національним палацом дітей Болгарії. 
Проектом передбачено розвиток 
культурно-освітнього і наукового обміну 
у сфері позашкільної освіти Республіки 

Болгарія і Україна. 
 
У рамках проекту відбувається знайомство з особливостями позашкільної 

освіти Республіки Болгарія, 
сучасними практиками роботи із 
здобувачами освіти у вільний час, 
розвитку творчих здібностей 
вихованців, учнів, слухачів у галузі 
науки, техніки, спорту та мистецтва. 

 
 

У 2022 році професор Володимир Євтух брав участь у міжнародному 
проєкті «Права націй в епоху культурної взаємодії. Живий спадок «ius gentium» 
Павла Влодковича в сучасній Європі» (Ягеллонський університет, Краків, 
Польща). 
 

У рамках міжнародної співпраці на запрошення  
Варшавського університету         (м. Варшава, 
Польща) професор Володимир Євтух приймав 
участь у Днях України (Ukrainian Day) (грудень 2022 
р.). 

Протягом 2023-2024 рр. професор Володимир 
Євтух представляв УДУ імені Михайла Драгоманова 
у Ягеллонському університеті  (м. Краків, 
Польща) з доповіддю «Evaluation in the educational 
process: instrumental approach (Евалюація в освітньому 
процесі: інструментальний підхід)» Семінар: 
Ewaluacja przyszłości (Евалюація майбутнього) та у 
Латвійському університеті (м. Рига, Латвія).  

 
 



Професор Володимир Євтух на 
запрошення Ради дослідження 
цінностей і філософії (США), який 
проводився в Університеті                     La 
Sapienza (Рим, Італія) та спеціально 
організованій конференції «Долаючи 
кордони. Філософія перетинає 
культури», у серпні 2024 року брав 

участь у XXV-ому Всесвітньому конгресі  з філософії «Долаючи кордони. 
Філософія перетинає культури» виступив з темою: Сultural heritage under the 
threat: new challenges and new opportunities for intercultural communications (the 
case of borodyanka and ivankiv in Ukraine (Університет La Sapienza, Рим, Італія).  
 
 

 
 

У 2024 році в  рамках міжнародної співпраці «Партнерство заради 
майбутнього» представники професорсько-викладацького складу Факультету 
соціології та соціальної політики беруть активну участь в постійно діючому 
проєкті «Ягеллонські культурні студії».  Цей проєкт реалізується в рамках 
співпраці УДУ імені Михайла Драгоманова з Ягеллонським університетом. 
Проєкт передбачає співпрацю, обмін досвідом та досягненнями в науковій, 
культурній,  освітній сферах та реалізується за участі 12 університетів Польщі, 
Угорщини, України, Чехії. 

 
Доценти кафедри соціальної освіти та 

соціальної роботи Тетяна Голубенко та Інна 
Івженко були залучені до Міжнародного 
проєкту «Безпечний простір для жінок» за 
фінансової підтримки ООН, у галузі 
народонаселення в Україні.  

 

 
3. Вдосконалення знання іноземних мов викладачами та 

підвищення кваліфікації на міжнародному рівні. 
 



У 2024 році доценти кафедри соціальної освіти та соціальної роботи 
Тетяна Голубенко, Ірина Ясточкіна, Людмила Неїжпапа, Марина Соляник, 
старший викладач кафедри соціальної політики Андрій Заможський пройшли 
навчання у Міжнародній VI  Зимовій школі з європейських студій «Соціальна 
політика ЄС і політика згуртування: Розробка політик та імплементація» та 
Міжнародній весняній школі «Зелена угода ЄС: поточні виклики та майбутні 
перспективи на шляху до кліматичної нейтральності» Центру передового досвіду 
Жана Моне ESSIE-RASMUS. 

З квітня по листопад 2024 року доцент Дарья Бибик пройшла наукове 
стажування в Державній Академії Прикладних Наук у м. Хелмі (Польща). 

У жовтні 2024 року в рамках міжнародної співпраці доцент, завідувач 
кафедри соціології та публічних комунікацій, професор Людмила Черній, 
доцент Наталія Хоменко пройшли стажування у Краківському педагогічному 
університеті (Польща) за програмою “Innovatio Methods in Pedagogical” in the 
Institute of Pedagogy of University of National Education Commission, Krakow 
(Poland) та  прийняли участь у Міжнародній конференції «Imaginaire et vie 
quotidienne. Approches théoriques de l’oeuvre de Gilbert Durand. Sorbonne 
Université. Paris. Université Paul-Valéry. Montpellier 3. (France). 

У квітні 2024 року кафедрою соціальної освіти та соціальної роботи 
організовано та проведено міжнародне підвищення кваліфікації (вебінар) на 
тему: «Iнтерактивні технології змішаного навчання при підготовці магістрів та 
здобувачів доктора філософії (Phd) в країнах Європейського союзу та Україні». 

У серпні 2024 року у рамках співпраці з Науково-дослідним Інститутом 
Люблінського науково-технологічного парку (Польща), IESF Міжнародної 
фундації науковців та освітян проведено Міжнародне підвищення 
кваліфікації (вебінар) на тему: «Академічна доброчесність при підготовці 
бакалаврів та магістрів гуманітарних спеціальностей в країнах Європейського 
союзу та Україні». 

У жовтні 2024 року у рамках співпраці з  Талліннським університетом 
(Tallinna Ülikool) у м. Таллінн (Естонія) доценти кафедри соціальної освіти та 
соціальної роботи Оксана Міхеєва, Наталія Мирошніченко пройшли наукове 
стажування за темою «Підтримка психічного здоров’я українських бійців та 
членів їх родини через навчання та співпрацю з фахівцями охорони здоров’я та 
освіти».  



 

 

 

  4.Забезпечення студентської та викладацької мобільності в рамках 
міжнародних програм. 

        Студенти Факультету соціології та соціальної політики впевнено 
виходять на міжнародні наукові заходи, адже прагнуть постійного розвитку та 
збагачення досвідом для розширення власного наукового простору та інтеграції 
у світові дослідницькі процеси. 
 
        У березні 2023 року у рамках співпраці Факультету соціології та 
соціальної політики Українського 
державного університету імені  Михайла 
Драгоманова та Віденської української 
школи 'Ерудит' (м. Відень, Австрія) було 
проведено ряд зустрічей, зокрема присвячену 
пам'яті Великого Кобзаря українського 
народу - Тараса Шевченка. Студенти разом з 
учнями обговорили творчий та життєвий  
шлях,  презентували флешмоб, а також вміло 
продекламували поезії. 
  

Студенти взяли участь у Міжнародному 
конкурсі студентських наукових робіт в 
рамках програми UNESCO (2024 р.), на якому 
представили власні наукові дослідження.  

Здобувачка освіти спеціальності 
«Соціальне забезпечення», голова 
студентського наукового товариства 
Факультету соціології та соціальної політики 
Наталія Полуйко стала переможницею у 
Міжнародному конкурсі студентських 
наукових робіт в рамках програми UNESCO. 

 
 
 

 
 

 
 



У рамках студентської 
діяльності під час початку 
широкомасштабної військової 
агресії росії проти України за 
підтримки Університету імені 
Комісії Національної освіти у 

Кракові, кафедра позашкільної освіти організувала виїзд, тимчасове безпечне 
перебування і підтримку українських жінок з дітьми та студентів.  

 
У 2024 році відповідно до Договору між 

Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки 
Польща про Українсько-Польську Раду обміну молоддю 
та  плану реалізації проектів у рамках здійснення 
Українсько-Польських обмінів молоддю за 
фінансування Міністерства молоді та спорту України 
було реалізовано проект «Студентський гуманітарний 
діалог Україна – Польща».  

 
Організаторами проекту виступили 

ректор Українського державного 
університету імені Михайла 
Драгоманова,  академік Віктор 
Андрущенко, завідувач кафедри 
позашкільної освіти президент 
Міжнародної асоціації позашкільної 
освіти професор Олена Биковська, 
керівник групи, професор кафедри 
позашкільної освіти Василь 

Каричковський.  
Учасниками проекту були студенти 

Українського державного університету імені 
Михайла Драгоманова, зокрема голова 
Студентського парламенту Факультету 
соціології та соціальної політики, магістрантка 
спеціальності 232 «Соціальне забезпечення»  Еліна 
Репік.  
 
 

  Міжнародні ініціативи Факультету соціології та соціальної політики 
Українського державного університету імені Михайла Драгоманова 
сприяють глибшій інтеграції України до Європейського освітнього простору та 
створюють можливості для підвищення якості вітчизняної освіти та науки на 
міжнародному рівні. 

 
 



 
 
 
 
 
 
 

Міжнародне співробітництво ННІ філософії та освітньої політики 

В лютому 2024 року професорка кафедри філософської антропології, 
філософії культури та культурології Осадча Лариса Василівна разом з 
талановитими студентками Софією Глушковою та Катериною Логвіненко взяли 
участь в міжнародній конференції «Дні України в Люблянському університеті 
‘’КУЛЬТУРНІ, МОВНІ, ЛІТЕРАТУРНІ, МИСТЕЦЬКІ, ІСТОРИЧНІ, 
ЖУРНАЛІСТСЬКІ АСПЕКТИ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ’’ ». За 
результатами заходу студентів та викладачів було опубліковано в збірці 
матеріалів конференції. 

 

 

 

Участь кафедри в цій конференції посилила академічні зв’язки та відкрила 
можливості для подальших наукових проєктів. Публікації студентів і 
викладачів свідчать про високий рівень підготовки та значущість досліджень, 
які проводяться на нашій кафедрі. 

Розширення міжуніверситетських контактів сприяло обміну досвідом та 
знаннями між українськими та європейськими науковцями. 

Делегація, яка брала участь у програмі академічної мобільності, високо оцінила 
можливість інтеграції в міжнародне академічне середовище, зазначаючи 



зростання своєї професійної майстерності та поглиблення знань у сфері 
культурології. 

 Участь студентки кафедри у міжнародній науковій конференції з етики та 
політичної філософії 

Студентка нашої кафедри Пелагія Курбанова успішно виступила на науковій 
конференції з етики та політичної філософії на тему «Чому ми маємо 
піклуватися?», що відбулася на філософському факультеті Університету 
Пардубіце (Чехія) 1 березня 2024 року. 

Ця подія стала значущою академічною відзнакою для Пелагії та всієї нашої 
спільноти. Участь наших студентів у міжнародних заходах демонструє високий 
рівень підготовки та активну участь у науковому житті поза межами аудиторій. 
Така діяльність є результатом злагодженої та успішної співпраці викладачів та 
студентів кафедри, яка сприяє формуванню фахівців із широким світоглядом та 
вмінням презентувати свої наукові досягнення на міжнародному рівні. 

 

 

Міжнародне співробітництво з професором Мітєю Великонею з 
Університету Любляни 

 У рамках міжнародної співпраці, започаткованої під час участі наших колег у 
Зимовій школі в Любляні, кафедра філософської антропології, філософії 
культури та культурології мала честь приймати професора Мітю Великоню, 
керівника Центру культурологічних та релігійних досліджень Університету 
Любляни (Словенія). Під час його візиту відбувся цінний обмін науковим 
досвідом із викладачами та студентами нашої кафедри. 

Цей захід, організований в червні 2024 року у співпраці з Видавничим домом 
«Гельветика» та Центром українсько-європейського наукового співробітництва, 
сприяв поглибленню академічних зв’язків та розширенню можливостей для 
спільних досліджень у галузі культурології. 



 

 

 

Одним із наших ключових завдань є не тільки присутність на міжнародній арені, 
а й активне залучення іноземних дослідників до участі в наших заходах, проєктах 
та публікаціях у наших виданнях. Ми постійно ведемо переговори з 
закордонними авторами, і з минулого року в фаховому виданні 
«Культурологічний альманах» помітно зросла кількість іноземних авторів. 

Так, у випуску № 3/2023 було опубліковано статті науковців із таких 
закордонних установ: 

- Університет у Седльцях; 
- Університет Миколи Коперника; 
- Університет Марії Кюрі-Склодовської. 

У випуску № 4/2023 було опубліковано статті авторів з таких міжнародних 
наукових закладів: 

- Академія прикладних наук імені Альчі де Гаспері в Юзефові; 
- Варшавський університет; 
- Бакинський державний університет. 

Випуск культурологічного альманаху №4 (2023) містить роботи провідних 
дослідників, серед яких – Януш Казмерчак, професор Університету імені Адама 
Міцкевича, Познань, Польща. 

У випуску № 1/2024 фахового видання «Культурологічний альманах» було 
опубліковано статтю Урбанської Кароліни Педагогічний університет ім. 
Національної комісії освіти, Краків, Польша. 

Цей випуск був виданий за співпраці з наступними науковцями: 



• Агнесе Кукеле, Латвійський університет, Латвія 
• Улла Шакір, Південний університет науки і техніки, Китай 
• Дичек Береніка, Вроцлавський університет, Польща 

Ця співпраця сприяла створенню різноманітного та змістовного контенту, що 
відображає глобальні перспективи культурної освіти та досліджень. 

 

Викладачі нашого факультету активно беруть участь у міжнародних грантових 
конкурсах для реалізації наукових досліджень. Ми з гордістю відзначаємо 
перемогу кандидата філософських наук, старшого викладача Ворожейкіна 
Євгена Петровича, який отримав фінансування на дослідження «Життя під час 
війни: аудіовізуальний досвід» у межах грантової програми «Documenting 
Ukraine» Інституту гуманітарних наук (Відень, Австрія). Проєкт спрямований на 
вивчення впливу війни на повсякденне аудіовізуальне середовище в Україні. 

 

Окрім того, на базі Навчально-наукового інституту філософії та освітньої 
політики в 2023 році в Університеті імені Михайла Драгоманова було відкрито 
відділення Центру українсько-європейського наукового співробітництва. Це 
відділення сприятиме зміцненню академічних зв’язків, обміну досвідом і 
знаннями між українськими та європейськими науковцями, надаючи нові 
можливості для спільних проєктів, публікацій та участі у наукових заходах.  



 

З 24 по 26 травня 2024 року відбулася ІХ Міжнародна науково-практична 
конференція, присвячена актуальним питанням розвитку українського та 
зарубіжного мистецтва, з акцентом на культурологічний, мистецтвознавчий та 
педагогічний аспекти. У рамках заходу було видано зарубіжну монографію, а 
також проведено науково-практичний семінар-тренінг для підвищення 
кваліфікації науково-педагогічних працівників (місце проведення – с. Світязь, 
Шацький район, Волинська область). 

Завдяки стипендії програми House of Europe були покриті витрати студентів та 
викладачів кафедри під час участі у конференції в Світязі. Співпраця з 
міжнародною фінансовою програмою сприяє підтримці та розвитку 
культурологічної освіти і науки. 

До складу делегації від кафедри увійшли професорка Осадча Лариса Василівна, 
професор Русаков Сергій Сергійович та студенти – Чуріна Дар’я, Марченко 
Вероніка, Григоришин Даниїл, Станкевич Руслана і Скороход Анастасія. 

До участі в конференції долучилися науково-педагогічні працівники українських 
та іноземних закладів вищої освіти, докторанти, аспіранти, студенти, 
представники рад молодих учених та всі зацікавлені фахівці, чия діяльність 
пов’язана з тематикою конференції. 

 



 

В рамках проєкту #STREAM Jean Monnet Module Erasmus+ "Кращі практики ЄС 
у галузі #STREAM освіти для майбутніх учителів" налагоджено співпрацю з 
лабораторією Edumotiva - European Lab for Educational Technology (м. Афіни, 
Греція). Учасники проєкту #STREAM познайомились з цікавими проєктами 
лабораторії та презентували український досвід з власними дослідженнями в 
галузі #STREAM освіти. 

 

Двотижневий період викладання професорки кафедри соціальної філософії, 
філософії освіти та освітньої політики Матусевич Тетяни Володимирівни у 
Римському університеті Сапієнза (в рамках програми академічної мобільності 
Еразмус +). Кожна лекція починалась з розповіді про Україну, виклики під час 
війни і закінчувалась відео про навчання дітей в метрошколі в Харкові, яке 
жодного студента/ку не залишило байдужим. 

https://www.facebook.com/hashtag/stream?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZWVoy76iavXAb3Ug5inKi1w2SV-NMf2LzYLORZR1xn36yibqAcG7_3z0Z6NnTqn-t2EM7oxDNM7LIcvaLJmge5-l_fbf4U4kOz9PLqnvAvkS3f4_PIff_TfZThplH7bo569bV6aaxDC9BJf1nECIg1iH8iqCDvs6-PmZ4ebocaBGw&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/stream?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZWVoy76iavXAb3Ug5inKi1w2SV-NMf2LzYLORZR1xn36yibqAcG7_3z0Z6NnTqn-t2EM7oxDNM7LIcvaLJmge5-l_fbf4U4kOz9PLqnvAvkS3f4_PIff_TfZThplH7bo569bV6aaxDC9BJf1nECIg1iH8iqCDvs6-PmZ4ebocaBGw&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/EdumotivaLab?__cft__%5b0%5d=AZWVoy76iavXAb3Ug5inKi1w2SV-NMf2LzYLORZR1xn36yibqAcG7_3z0Z6NnTqn-t2EM7oxDNM7LIcvaLJmge5-l_fbf4U4kOz9PLqnvAvkS3f4_PIff_TfZThplH7bo569bV6aaxDC9BJf1nECIg1iH8iqCDvs6-PmZ4ebocaBGw&__tn__=-%5dK-R
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Кафедра філософії протягом 2022-2024 років провела низку міжнародних 
гостьових лекцій, зокрема 

 

16 червня 2023 року доктор факультету політології польського Університету 
Кюрі-Склодовської Конрад Павловскі (Konrad Pawłowski) провів лекцію «Право 
народів на самостановлення VS територіальна цілісність держав (приклад 
Косова)» 



 

 

31 травня 2023 року на базі кафедри філософії відбулась гостьова лекція 
доктора соціальних наук факультету політичних наук Університету Марії 
Склодовської-Кюрі (Польща) - Дороти Май (dr. Dorota Maj), фахівчині з питань 
політичних рухів та етнічних досліджень. Тема лекції: «Rola ruchów społecznych 
w budowaniu partycypacji politycznej» / «Роль громадських (суспільних) рухів у 
розбудові політичної участі».  

 



 

У 2023 році кафедра філософії презентувала міжнародну колективну 
монографію «Світоглядні експлікації Модерну та Постмодерну», опубліковану 
у видавництві м. Рига (Латвія) 

 

 
 
 
 

 

 



Досвід міжнародної співпраці Факультету іноземної філології 

 

Одним із основних напрямів діяльності факультету іноземної філології є 

розвиток міжнародної співпраці, налагодження міжнародного співробітництва з 

навчальними закладами зарубіжних країн, просування української культури, 

розвиток інституційного співробітництва у сфері мобільності студентів та 

науково-педагогічних працівників, розробка спільних освітніх програм, освітніх 

проектів, підготовка студентів до здійснення професійної діяльності на рівні 

світових стандартів.  

Партнерами факультету впродовж останніх 3 років були вищі навчальні заклади 

Республіки Польща, Королівства Іспанії, Естонської Республіки, а саме: 

University of the National Education Commission, Krakow (Poland); University of 

Córdoba; University of Tartu.  

Ось деякі відгуки студентів іноземної філології, які прийняли участь у програмі 

мобільності Erasmus+ у Польщі:  

«Вітаємо, ми студенти 3 курсу, спеціальності англійська-польська мови. Поїздка 

до Польщі була незабутнім досвідом. Краків вразив архітектурою, смачною їжею 

та сучасним обладнанням в університеті. Чудовий лайфхак – заводити друзів 

серед місцевих студентів, вони допомагали орієнтуватися і пізнавати культуру. 

Мобільність дала поштовх до кар’єрного та наукового розвитку. Загалом, це був 

безцінний досвід! Радимо кожному студентові спробувати!»      

 



 

 

 

 

 



 

 

 

«Я студентка факультету іноземної філології брала участь у програмі Erasmus+ 
у Іспанії. Сама Іспанія привабила мене можливістю відкрити нову країну для 
подорожей і пізнання її самобутньої культури, а університет виявився сучасним 
й багатопрофільним з дуже глибокою історією. В університеті я могла знайти 
багато варіантів для якісного навчання і пізнавальної активності. Моя порада для 



студентів – долучайтеся до груп студентів вашого факультету та інших учасників 
програми Erasmus. Ця мобільність додала до мого життя нову мову та нових 
людей, які значно розширили моє бачення світу.»  

 

  

 
«Я студентка факультету іноземної філології, спеціальності англійська-німецька, 
брала участь  у програмі Erasmus+ в Університеті Естонії, місто Тарту. Викладачі 
цього університету виявилися надзвичайно привітними та створили та створили 
для мене спокійну та дружню атмосферу, що значно сприяло моєму навчанню. 
Університет оснащений сучасним обладнанням й комп’ютерними програмами 
для ефективного вивчення іноземних мов, а викладачі володіють сучасними 
методиками навчання іноземних мов. Найбільш корисним для мене стали 
регулярні заходи від Erasmus, що допомогли мені знайти нових друзів та 
дізнатися про культуру нової для мене країни. Мобільність надала мені отримати 
нові умінні й навички з навчання й викладання іноземних мов. Отримані вміння,  
я впевнена, позитивно вплинуть на мій розвиток викладача-лінгвіста.» 

  

 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Із досвіду міжнародної співпраці факультету технологій та дизайну 
 

Партнерство заради майбутнього факультету технологій та дизайну є 
важливою ініціативою, спрямованою на розвиток інноваційної освіти та 
підготовку висококваліфікованих фахівців. Ця співпраця об’єднує академічні 
кола, провідні технологічні компанії та дизайнерські студії з метою створення 
унікального освітнього середовища, яке відповідає сучасним викликам ринку 
праці. Партнерство передбачає впровадження сучасних освітніх програм, 
стажувань, проведення міжнародних конференцій, спільних проєктів та 
інтерактивних методик навчання, що дозволяє студентам набути практичних 
навичок та бути конкурентоспроможними в динамічному світі технологій та 
дизайну, а викладачам постійно вдосконалювати рівень професійної 
компетентності, опановувати нові освітні технології.  

 



 
 
У травні 2023 року у м. Лодзь (Польща) відбувся ІІІ-й Конгрес з регенерації 

міст, який був присвячений політиці та процесам регенерації міст у контексті 
енергетичних перетворень, включаючи економічні, геополітичні та соціальні 
інтереси. Конгрес відбувся завдяки ініціативі Альянсу ECIU (European 
Consortium of Innovative Universities) та Польського національного агентства з 
питань академічного обміну ECIU4Ukraine. У реалізації проекту від України 
взяли участь 10 університетів, від УДУ імені Михайла Драгоманова запрошено 
до участі декана факультету, доцента Тетяну Чернову та завідувача кафедрою 
технологічної освіти, доцента Валентину Харламенко. 

Учасниками Конгресу зроблено напрацювання, корисні для повоєнного 

відновлення України: 

- сформульовано рекомендації експертів та учасників з точки зору 

енергетичних проблем; 

- підвищено рівень обізнаності учасників конгресу про енергетичні 

технології та інновації; 

- визначено шляхи впровадження технологій у підготовку майбутніх 

фахівців у ЗВО. 

  
 

У 2024 році за організаційного сприяння Міністерства культури та 



стратегічних комунікацій, ректорату та міжнародного відділу Українського 
державного університету імені Михайла Драгоманова делегація зі здобувачів 
освіти та викладацького складу на чолі з деканом факультету технологій та 
дизайну, доцентом Тетяною Черновою здійснили робочий візит до Турецької 
Республіки в період з 30 вересня по 5 жовтня 2024 року з метою участі у 
Міжнародній науково-практичній конференції «Педагогіка мистецтва – 
мистецтво педагогіки» та пов’язаних заходах.  

 

 
Під час візиту встановлено професійні контакти з представниками 

турецьких університетів та культурних організацій, здійснено обмін досвідом у 
сфері педагогіки мистецтва та інклюзивної освіти; презентовано наукові 
доповіді на міжнародній конференції; взято участь у культурно-мистецьких 
заходах, що сприяло популяризації української науки, освіти культури за 
кордоном. 

Щорічно на факультеті проводяться міжнародні науково-практичні 
конференції, які об’єднують провідних вчених, дослідників, практиків та 
студентів з різних країн для обговорення актуальних тенденцій та інновацій у 
сфері технологій та дизайну. Ці заходи слугують потужною платформою для 
обміну передовим досвідом, презентації унікальних наукових розробок, 
встановлення міжнародних академічних зв’язків та створення потенційних 
можливостей для майбутніх досліджень і проєктів. Конференції охоплюють 
широке коло питань розвитку підходів у формальній, неформальній, 
інформальній освіті: від існуючих інноваційних концепцій до технологій 
штучного інтелекту і діджиталізації, сприяючи формуванню глобального 
інтелектуального простору та розвитку міждисциплінарного підходу в освіті та 
науці.  

Традиційно у травні за ініціативою кафедри технологічної освіти 
(завідувач кафедрою технологічною освітою, доцент Валентина Харламенко) 
проводяться Міжнародна науково-практична конференція пам’яті академіка 
Тхоржевського Дмитра Олександровича «Трудове навчання і технології: 
сучасні реалії та перспективи розвитку» та Міжнародна науково-практична 
конференція пам’яті член-кореспондента НАПН України Сидоренка Віктора 
Костянтиновича «Актуальні питання графічної підготовки: теорія, практика та 
шляхи розвитку». 



 
 

За ініціативи завідувачки кафедрою дизайну Лілії Дерман та асистента 
кафедри, голови Міжнародного благодійного фонду «Я з тобою» Марини Удод 
проведено благодійні заходи. Студенти представили свої творчі доробки на 
виставці-аукціоні «Рефлексія війни у мистецьких практиках». Завдяки творчому 
потенціалу студентів, цей період був відзначений великою кількістю мистецьких 
творів, що не лише відобразили складність ситуації, а й надали підтримку та 
надію на краще майбутнє.  

 
 

У 2024 р. студентка кафедри Інженерії та технологій виробництва Токар 
Олена виборола призове II місце на Міжнародному конкурсі студентських 
наукових робіт за окремими спеціальностями (секція Професійна освіта. 
Охорона праці) під патронатом Національної комісії України у справах Юнеско, 
а завідувач кафедри, професор Шевченко Володимир нагороджений «Почесною 
грамотою» за підготовку переможця. 

 



 
 

Співорганізаторами Конкурсу є закордонні заклади освіти: Абертейський 
університет (Шотландія); Університет Матея Бела (Словаччина); Університет 
Едуконс (Сербія); Інститут нових технологій та бізнесу (Чехія); Вища школа 
європейських і регіональних досліджень (Чехія); Євразійський університет 
імені Л. Н. Гумільова (Казахстан); Карагандинський Державний Індустріальний 
Університет (Казахстан); Казахський Національний дослідницький технічний 
університета ім. Шатпаєва; Вища школа менеджменту інформаційних систем 
(ISMA) (Латвія); Алітус Коледж Університет прикладних наук (Литва); 
Люблінська політехніка (Польща); Вроцлавський економічний університет 
(Польща). 

 
 
 
Студентсько-викладацьким складом кафедри Інженерії та технологій 

виробництва, за ініціативи заступника декана з виховної та наукової роботи, 
доцента Світлани Іщенко  взято участь у 28 Міжнародній виставці харчової 
індустрії в Україні «World Food Ukraine» в межах підготовки студентів напрямку 
Професійна освіта. Харчові технології. 

 



 
 

В рамках укладеної угоди «Меморандум про порозуміння» з Вищою 
школою менеджменту в місті Варшава та обміну досвідом із Вищою Інженерною 
Школою Безпеки та організації праці місто Радом, завідувачем кафедри, 
професором Шевченком Володимиром було прочитано гостьові лекції з питань 
створення безпечного освітнього середовища в ЗВО та дій учасників освітнього 
процесу в разі виникнення надзвичайних ситуацій в умовах воєнного стану, що 
викликало неабиякий інтерес колег із Польщі та жваві дискусії.  

 
У 2024 році здобувачі освіти кафедри дизайну взяли участь у 

міжнародному конкурсі Ukraine Green Recovery Platform. Конкурс передбачав 
розробку концепції бренда, логотипа та колірної гами для платформи, що 
створена для підтримки екологічного відновлення України. 1 та 2 місце отримала 
Аліна Вовк та Марія Квач, яких до участі у конкурсі підготувала доцент Ліля 
Дерман, завідувач кафедрою дизайна. 



 
 
 
За підтримки Міністерства закордонних справ Республіки Польща та 

Польського інституту у Києві у 2024 році відбулася науково-дослідна поїздка, 
учасники якої відвідали архіви, бібліотеки, музеї, де зберігаються унікальні 
артефакти військової справи та побуту кримських татар часів Кримського 
ханства, отримали консультації від провідних експертів та професорів Польщі.  

У роботі делегації взяла участь доцент Ліля Дерман, завідувач кафедрою 
дизайну. Вона мала виступ на панельній дискусії на тему «Як кримські татари 
борються за виживання культури, освіти та мистецтва в умовах російської 
окупації та депортації». В Українському домі у Варшаві відбулась дискусія 
«Кримські татари: Боротьба і виживання в умовах російської окупації та 
депортації». 

 



На факультеті налагоджені міжнародні зв’язки з такими структурними 
підрозділами європейських університетів: Педагогічний університет в Кракові, 
Вищий технологічний університет м. Брауншвайнг (Німеччина), Опольський 
Інститут Педагогіки (Польща), Педагогічний університет імені Комісії 
Народної освіти (Польща), Університет м. Умео (Швеція), Інститут 
менеджменту інформаційних систем (ISMA) (Рига, Латвія), Академієя м. Васа 
(Фінляндія), Пряшовський університет (Словаччина) та ін.  

Підсумовуючи діяльність факультету технологій та дизайну в рамках 
ініціативи «Партнерство заради майбутнього» у 2023, 2024 роках, можна 
стверджувати, що обрана стратегія розвитку є надзвичайно ефективною та 
перспективною, сприяє високому рівню адаптивності до сучасних освітніх та 
технологічних викликів, створенню унікального середовища, де теоретична 
підготовка органічно поєднується з практичними навичками та інноваційним 
мисленням. Успіх партнерства підтверджується не лише якістю підготовки 
студентів, але й їхньою конкурентоспроможністю на вітчизняному та 
міжнародному ринках праці, а також активною науково-дослідницькою 
діяльністю, яка відкриває нові горизонти для розвитку технологій та дизайну. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Міжнародна діяльність Факультету фізичного виховання, спорту і 
здоров’я 

 



З бажанням прискорення перемоги України, професорсько-викладацький 
склад факультету фізичного виховання, спорту і здоров’я намагається 
підтримувати зв’язки з колегами, партнерами, представниками різних 
міжнародних фахових організацій та зарубіжної  академічної спільноти.  З  
метою залучення якомога ширшого кола науковців світового рівня п'ятнадцять 
років поспіль проводиться Міжнародна науково-практична конференція 
«Сучасні проблеми та перспективи розвитку фізичного виховання, здоров’я і 
професійної підготовки майбутніх фахівців фізичної культури та спорту», шість 
років поспіль Міжнародний симпозіум «Освіта і здоров’я підростаючого 
покоління» в яких в останні роки активно беруть участь  провідні фахівці в сфері 
фізичної культури, спорту, реабілітації та рекреації Польщі, Латвії, Болгарії, 
Узбекистану, Казахстану, Німеччини, Іспанії, Італії, Словаччини, Молдови, 
Бразилії, Китаю, ОАЕ, Туреччини.  

Підтримку української науки здійснювали: ректор Узбецького державного 
університету фізичної культури професор Маткарімова Рашида Машариповича;  
доктора педагогічних наук, професор, заслужений працівник фізичної культури 
і спорту Узбекистану Фікрат Азізович Керімов; професор, доктор біологічних 
наук, Вища школа освіти та терапії імені професора Казіміри Мілановської 
Павло Радзієвський; професор, доктор біологічних наук, Керівник лабораторії 
охорони здоров’я, професор кафедри інженерії та безпеки життєдіяльності 
Ченстоховський технологічний університет Марія Радзієвська; доктор філософії, 
Почесний доктор, Почесний професор, LL.M, MBA, Президент Європейського 
інституту безперервної освіти, Голова Асоціації піротехніків Словацької 
республіки, Засновник Східно-Європейської агенції розвитку Йозеф Затько; 
доктор, професор, мовний відділ та Клодожіл Фабіано Рібейро дос Сантос; 
завідувач кафедри математики, Унісентро Середнього-заходу державного 
університету Регіна Чікоскі; Віце канцлер European Digital University-USA, В 
Digital School P2P Communication – засновник та метатехнолог Олена Ємець. 

Відповідно Угоди про спільну освіту студентів за програмою «Подвійний 
диплом – Подвійний ступінь», яку було підписано в рамках існуючої Загальної 
Угоди про співпрацю в галузі науки освіти і культури з Краківським 
педагогічним університетом імені Комісії Народної Освіти, студенти 
спеціальності 014 Середня освіта (Здоров’я людини) мали змогу одночасно 
отримати два дипломи про вищу освіту (магістерський рівень). 

 
 



  

 

Навчання студентів спеціальності «014 Середня освіта. Здоров’я людини» 
в Краківському педагогічному університеті імені Комісії Народної Освіти (м. 
Краків, Польща) відбувалося за дистанційною формою з обов’язковою 
настановчою сесією терміном в 1 місяць. Настановча сесія реалізовувалася на 
базі Краківського педагогічного університету імені Комісії Народної Освіти, під 
час якої студенти опановували знання, набували уміння і навички з дисциплін, 
що були визначені як академічна різниця між навчальними планами підготовки 
студентів за спеціальністю 014 Середня освіта (Здоров’я людини) (м. Київ, 
Україна) та спеціальністю «Bioligiczna odnowa» в Краківському педагогічному 
університеті імені Комісії Народної Освіти (м. Краків, Польща). 

  

  



  

 

В рамках  договору про співпрацю та академічну мобільність 
професорсько-викладацького складу викладачі факультету мали і мають 
можливість проходити стажування  (підвищення кваліфікації) в Щецинському 
університеті на факультеті фізичної культури і здоров’я під керівництвом декана 
факультету Marta Stępień-Słodkowska доктора педагогічних  наук, професора та 
директора Інституту наук про фізичну культуру Щецинського університету, 
доктора педагогічних наук, професора Marekа Sawczuk.   

 
 

 

 



  

  

 
В результаті співпраці здійснюється обмін досвідом науково-педагогічної 

діяльності, гостьові лекції викладачів в межах університетів, зокрема доктора 
біологічних наук, професора Олександра Приймакова та  доктора педагогічних 
наук, професора Олексія Тимошенка, а також  доктора педагогічних  наук, 
професора Marta Stępień-Słodkowska та доктора педагогічних наук, професора 
Marekа Sawczuk.   

В межах багаторічної співпраці із Державним університетом  Штату Нью-
Йорк в Онеонті (США) у особі  директора Управління глобальної 
взаємодії Vernon C. Larson і  професора Michael I. Kalinski та Українським 
державним університетом імені Михайла Драгоманова, зокрема з факультетом 
фізичного виховання, спорту і здоров’я  здійснюється обмін досвідом та 
науковою інформацією про результати досліджень, протоколи досліджень, 
спільні публікації, презентації викладачів, спільні доповіді на  конференціях, 
симпозіумах, круглих столах.   
        

  



  
 
  Факультет фізичного виховання, спорту і здоров’я  тісно співпрацює з  
Міжнародною федерацією фігурного катання на ковзанах  залучаючи провідних 
фахівців цього виду спорту до підвищення професійної компетентності 
майбутніх фахівців фізичного виховання і спорту, зокрема співпраця з  кафедрою 
«Технически и ледени спортове»  Национална Спортна Академия Васил Левски” 
(Болгарія) в особі доктора наук, доцента  Татьяни Иорданової, яка дала 
можливість студентам збагатитися знаннями зі специфіки проведення 
міжнародних змагань  з зимових видів спорту. 

 

 
У контексті співпраці з Латвійською академією спортивної освіти (Рига, 

Латвія)  було проведено круглий стіл з магістрами цього навчального закладу та 
здобувачами освіти факультету фізичного виховання, спорту і здоров’я УДУ 
імені Михайла Драгоманова під час якого професор, доктор педагогічних наук, 
магістр спортивних наук  Agita Abele поділилася досвідом підготовки магістрів  
в закладах вищої освіти Латвії, зокрема спортивних менеджерів,  професійних 
атлетів зимових видів спорту. 



 
 
Здійснюємо партнерство заради майбутнього в межах гостьових лекцій  

 

 

   Так, наприклад Алі Узун  Віце-президент провінції Стамбул (Туреччина), 
юрист Всесвітньої конфедерації молоді та спорту,  провів відкриту лекцію   з 
аспірантами факультету на тему «Встановлення, розвиток та продовження 
співробітництва з іноземними університетами-партнерами», На лекції 
розглядалися питання про те як міжнародні зв’язки сприяють реформуванню 
діяльності університетів, охоплюють освітній процес, організацію наукових 
досліджень, трансфер технологій, інноваційний розвиток, сприяють підвищенню 
якості підготовки компетентних фахівців, створенню умов для посилення 
мобільності. 



За програмою академічної мобільності студентка нашого факультету 
Юзефович Іванна мала змогу два семестри навчатися в Університеті Південно-
Cхідної Норвегії (The University of South-Eastern Norway) в місті Нутоддені 
(Notodden). Протягом двох семестрів здобувачі досліджували культурні традиції 
Норвегії та їх вплив на фізичне виховання: - ходили в зимові лижні походи та в 
походи на каное а також літні піші походи на дві-три та навіть чотири доби; - 
проходили педагогічну практику в чотирьох різних школах; - займалися 
скелелазанням, болдерінгом, ковзанами, сноубордами та багатьма іншими 
активностями.  

  

  



  

Курс був поділений на два семестри — літній та зимовий. Під час літнього 
семестру студенти вивчали такі дисципліни як флорбол, спортивне орієнтування, 
плавання та дидактика у фізичному вихованні. У зимовому семестрі вивчали такі 
дисципліни як скелелазання, лижний спорт, ковзани та сноуборд.  

Основою навчання був норвезький культурний феномен «friluftsliv», що 
перекладається як «життя на свіжому повітрі». Всі викладачі були супер 
підтримуючими, допомагали в усьому та мали особистий підхід до кожного 
студента. Завдяки підтримці університету Іванна мала можливість познайомити 
студентів із своїм видом спорту - дзюдо, та провести цикл тренувань.  

Завдяки цьому неймовірному досвіду Іванна змогла познайомитися зі 
студентами більш ніж з 7 країн - Франція, Іспанія, Болівія, Чехія, Німеччина, 
Нідерланди, Словенія, Індія. А також здобула знання про різні підходи до 
викладання фізичного виховання. Наприклад «навчатись роблячи» - learn by 
doing; «ігровий підхід» - playing approach. 

В результаті міжнародної співпраці найкращі випускники факультету 
фізичного виховання, спорту і здоров’я отримали пропозицію і насьогодні 
працюють в провідних міжнародних установах та  закладах вищої освіти. 
Зокрема Юлія Форсюк – гравчиня Національної збірної України з футзалу, 
майстер спорту Міжнародного класу з футзалу, діюча гравчиня Чемпіонату 
Іспанії (Клуб «Atletico Torcal», Іспанія), Мазурок Наталія – докторантка кафедри 
теорії та методики фізичного виховання працює в  Щецинському університеті на 
факультеті фізичної культури і здоров’я. 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Міжнародна співпраця викладачів та студентів 
Природничого факультету 



2022 рік 

У листопаді 2022 року в рамках проєкту академічної мобільності для 

студентів бакалаврів та магістрів спеціальностей біологія та географія було 

проведено вебінар професоркою Університету Аризона (США), 

Фулбрайтівською стипендіаткою в Україні Бетуль Черкавскі: «Creating 

Immersive Learning Experiences with Virtual Reality Technologies». За результатми 

вебінару студенти отримали свідоцтва та здобули навички роботи з віртуальними 

SТЕМ-технологіями.  

 

За підтримки Малої академії наук України та під егідою ЮНЕСКО на базі 

кафедри хімії за участі науково-викладацького складу та студентів-хіміків під 

керівництвом завідувача кафедри Валентини ТОЛМАЧОВОЇ реалізований 

міжнародний проєкт “Шкільні експерименти з хімії”.  

Метою реалізованого проєкту було допомогти учням опанувати шкільну 

програму, та зацікавити їх наукою, стимулюючи майбутній науковий розвиток 

молоді в Україні. Проєкт розрахований на учнів учнів 7-11 класів, які прагнуть 

поглибити свої знання з хімії, підготуватися до уроків, контрольних робіт та 

національного мультипредметного тесту (НМТ), учителів, які можуть 

використовувати відеоматеріали для доповнення навчальної програми, 

проведення інтерактивних занять і демонстрацій складних тем у доступній 

формі, батьків, які хочуть допомогти своїм дітям у вивченні хімії, надаючи їм 

якісні освітні ресурси для самостійної підготовки зацікавлених в науці підлітків, 

які мріють розвиватися в галузі природничих наук і вивчати хімію на більш 

високому рівні. 



 
Кураторами проєкту «Шкільні експерименти з хімії» були завідувач 

навчальної лабораторії «Органічної хімії» кафедри хімії Природничого 

факультету Лариса МИХАЙЛОВА та завідувач лабораторії експериментальних 

досліджень «Ex-lab» Національного центру МАН України випускния кафедри 

хімії Альона БУТКЕВИЧ. 

 

В 2022 році міжнародна мобільність реалізовувалася також викладачами: 

а саме: Світлана ІВАНЕНКО та Олена ХОЛОДЕНКО - викладачі кафедри 

іноземних мов взяли участь у засіданні Правління Європейської спілки вчителів 

AEDE – Брюссель.  

Олена ХОЛОДЕНКО взяла участь у доборі матеріалу низки випусків 

газети міжнародної спілки вчителів AEDE присвяченому спільній діяльності 

AEDE, НПУ ім. М.П. Драгоманова та ГО «Європейська освіта та наука в 

Україні».  

Світлана ІВАНЕНКО брала участь у відеозустрічі школярів Німецької 

школи імені Теодора Філднера. Результати участі онлайн зустрічі в Німеччині 

було представлено у газеті «Rheinische Post» за 29 квітня 2022, під назвою 

«Розмова по зуму з Україною. Київ – Дюссельдорф: різне бачення – спільні 

перспективи».  

Наталія ЖУРАВЕЛЬ доцент, кандидат 

біологічних наук в рамках програми 

PROMETEUS та NOVA UKRAINE опанувала 

курс «Перша медична допомога в умовах війни» 

та отримала сертифікат учасника.  

 



 

2023 рік 

В рамках проєктів академічної мобільності 27 квітня 2023 р. студенти 

спеціальності 014.05 Середня освіта (Біологія та здоров’я людини) під 

керівництвом Ольги ЦУРУЛЬ доцента кафедри методики навчання природничих 

дисциплін взяли участь у роботі групи вебінарів: «Проєктне навчання: ресурси 

та інструменти для розроблення й впровадження в освітньому процесі НУШ»; 

«Цифровізація освіти в Україні»; «Інструменти та техніки викладання біології 

онлайн» від Австрійського відділу академічних обмінів (OEAD) по проєкту 

«Цифровізація освіти в Україні». Разом з понад 120 вчителями біології із всіх 

регіонів України студенти магістри та бакалаври 1 МБ, 1 БМз, 42 Б груп мали 

можливість набути практичних навичок з такими інструментами, як: Kahoot, 

BioDigital Human, Mozabook/mozaweb, Google forms та Izzi. Творчі вчителі-

практики Наталія КРІЛЬ та Маргарита АТАМАНЧУК у цікавій та доступній 

формі поділилися методичними «родзинками» та «секретами» роботи з цими 

інструментами. 

Впродовж 2023 навчального року магістрантка спеціальності 014.06 

Середня освіта, Хімія - Єлизавета КАРПЕНКО взяла участь у проєкті 

«Стипендіат 23-24»  під егідою Благодійної організації «Міжнародний 

благодійний фонд «HELP AS HELP UA», що надає талановитим молодим людям 

можливість отримати фінансову підтримку та розвивати свої професійні 

навички.  

У період з травня по грудень 2023 року науково-викладацький склад 

факультету поглиблював міжнародну мобільність в рамках проходженняя 

міжнародних стажувань в Республіках Латвії та Польщі, Словакії. 



Едуард КОМПАНЕЦЬ доцент, кандидат 

сільськогосподарських наук в період з грудня 

по січень 2023 року пройшов міжнародне 

наукове стажування в м. Рига (Республіка 

Латвія) за темою: «Special methods of 

organizing the educational process for students in 

the field of biology, ecology, geography, geology and chemistry». За результатами 

опубліковано матеріали участі у стажуванні та отримано сертифікат.  

Доцент, кандидат біологічних наук 

Олександр ПАРХОМЕНКО проходив 

міжнародне науково-педагогічне стажування в 

Словакії, м. Братислава за темою: «Introduction 

of the latest teaching practices and development of 

the educational process in the field of chemistry 

and biology; the experience of eu countries». Сертифікат та матеріали стажування 

оприлюднено.  

Алла КУСТОВСЬКА доцент, кандидат біологічних 

наук в рамках Проєкту USAID «Економічна підтримка 

України» пройшла підвищення кваліфікації та отримала 

сертифікат СС№38282994/3154-23.  

Цього ж року у період з 23 по 30 серпня 2023 року в 

Університеті імені Марії Кюрі-Склодовської (м. Люблін, 

Польща) пройшла міжнародне 

стажування, за підсумками якого 

оформлені тези доповіді (спільно з 

колегами з Університету імені Марії 

Кюрі-Склодовської, НБС імені М.М. 

Гришка НАН України та ІХП НАН 

України) та підписано договір про 

співпрацю.  



Доценти кафедри іноземних мов Олена ЯРЕМЕНКО-ГАСЮК, Олена 

ХОЛОДЕНКО та Олена СМОЛЬНІКОВА у період березня-квітня 2023 року 

пройшли науково-педагогічні стажування на базах мовного Центру Cambridge 

Club та Grade Educational Centre  

Тамара БУЛИЧЕВА – завідувач 

кафедри туризму, кандидат географічних 

наук в рамках проєкту №620720-ЕРР-1-

2020-1-UA-EPPJMO-MODULE 

«Диверсифікація сільського туризму 

через збалансованість та креативність: 

поширення європейського досвіду в 

Україні» за підтримки програми ERASMUS+ Європейського Союзу напряму 

Жан-Моне пройшла стажування та отримала сертифікат міжнародної участі.  

Доцент кафедри туризму Марія БИКОВА з 24 по 28 квітня 2023 року брала 

участь у програмі обмінів студентів, викладачів та науковців країн-членів 

Євросоюзу Erasmus+. У рамках програми викладач ознайомилася з організацією 

освітнього процесу Академії Мазовецької у м. Плоцк та прочитала цикл лекцій 

для студентів. 

 

2024 рік 



В рамках міжнародної роботи за проєктом Erasmus+ та програми Online 

Learning Agreement Student Mobility for Studies General information, у період з 12 

лютого по 15 липня 2024 року було організовано студентів на навчання в 

UNIVERSITY OF PRESOV (м. Прешов, Словаччина). У проєкті взяла участь 

студентка 1 курсу (13ЕКО група) спеціальності 101 Екологія - Анастасія 

БЕЗУГЛА.  

Перші тижні навчання в UNIVERSITY OF PRESOV (м. Прешов, 

Словаччина) виявилися насиченими на події: знайомство зі структурою 

університету та студентською науково-професійною роботою, відвідування 

аудиторних занять, вибір теми дослідження і наукового керівника, наукові 

конференції та лекції провідних європейських дослідників. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Науковим керівником студентського проєкту, став науковець і викладач 

UNIVERSITY OF PRESOV – PaedDr. Jakub Fedorčák, PhD. 

За програмою студентка опановувала освітні компоненти – Проектування 

дослідження, Органічна хімія, Екологія мікроорганізмів, Польова екологічна 

практика, що загалом складало 23 кредити.   

Виконувала наукові проекти за напрямами: Аналіз харчової конкуренції між 

коропом і карасем у водоймах з різною інтенсивністю розмноження (АПВВ СК-

АТ-20-0009); Екологія окремих немісцевих видів риб у Словаччині та Сербії у 

зв'язку зі зміною клімату та антропогенними змінами (APVV SK-SRB-18-0069); 



Екологічна ніша немісцевих видів риб з точки зору динамічного процесу інвазії 

та натуралізації (VEGA 1/0364/20).  

 

 

За результатами участі у проєкті студентка опанувала навчальну програму 

та отримала Сертифікат № S1723108567-0523T01, під керівництвом Jakub 

Fedorčák оприлюднила результати наукових досліджень на студентських 

наукових конференціях – «Освіта та наука», «Актуальні проблеми захисту 

довкілля - 2024» та міжнародному фаховому виданні. Отримала диплом та 

зайняла третє місце за участь у студентських наукових розробках.  

     

 

  



У період з 22 по 26 жовтня 2024 р. Еліза МЕЛЬНИК здобувач другого 

(магістерського) рівня вищої освіти ООП 014.06 Середня освіта (Хімія) брала 

участь у навчальному візиті «Ukrainian Center – a good example of strengthening 

civil society», який фінансувався Агентством у справах молоді за участю 

Університету Вітаутаса Магнуса (Vytauto Didžiojo universitetas), Українського 

центру (Ukrainos centras, Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarija) та 

Посольство України в Литві (Ukrainos 

Ambasada Lietuvoje). Учасниця проєкту 

вивчала роботу установ та організацій, 

які підтримують українську молодь та 

біженців у Литві. В рамках культурно-

освітніх візитів вони відвідала 

Університет Вітовта Великого в Каунасі 

та Український центр у Вільнюсі, де мала можливість взяти участь у дискусії 

Youth Think Tank, що відбулася за участі Першої Леді Литви Діани Наусєдєнє.  

Студентка отримала цінні навички з лідерства, розширення прав і 

можливостей громад та їх мобілізації, міжінституційної співпраці, розбудови 

партнерства та розробки проєктів, спрямованих на зміцнення своїх громад. 

Окрім освітнього компоненту, вона також відвідала мальовничі місця по всій 

Литві та поглибила своє розуміння культурного розмаїття обох народів. 

Цей візит заклав міцний фундамент для подальшої співпраці між молодими 

лідерами, сприяючи налагодженню нових зв'язків та зміцненню контактів між 

українцями, які проживають в Україні та Литві. 

 



За період 2024 року викладачі факультету брали участь у міжнародних 

науково-педагогічних стажуваннях та проводили наукове та практичне 

консультування.  

Вікторія ЛАВРІНЕНКО викладач кафедри 

екології, кандидат біологічних наук проходила 

на базі Вищої школи менеджменту 

інформаційних систем (ISMA) (місто Рига, 

Латвійська Республіка) науково-педагогічне 

стажування за темою: «Сучасні тренди в 

природничій освіті на прикладі аналізу досвіду Латвійської Республіки». 

Результати участі у науково-педагогічному стажуванні підтверджено 

сертифікатом. 

Наталія ЛЕБЕДИНЕЦЬ доцент, 

кандидат біологічних наук у період з 

липня по вересень місяць 2024 року 

здійснювала наукове та практичне 

консультування представництва 

Швейцарської неурядової організації 

«International Projects» в Україні.  

Ольга ЦУРУЛЬ доцент кафедри теорії та методики навчання природничих 

дисциплін в рамках організації 

«INTERNATIONAL EDUCATORS AND 

SCHOLARS FOUNDATION, IESF» взяла участь 

у вебінарі «Interactive technologies of mixed 

learning in the training of technical and scientific 

specialists in the countries of the European union 

and Ukraine» який відбувся в м. Люблін (Республіка Польща).  

Впродовж останніх років, згідно з ліцензійним Договором з ТестДаФ-

Інститутом (м. Бохум, Німеччина), кафедра іноземних мов під керівництвом 

Президента-засновника центру, професора, доктора філологічних наук  Світлани 



ІВАНЕНКО та співзасновника доцента кандидата педагогічних наук Олени 

ЯРЕМЕНКО-ГАСЮК, працює ТестДаФ-Центр який реалізує три міжнародних 

проєкти, а саме: бере участь в апробації та проводить екзамен на знання 

німецької мови рівня В2.1-С1.2, який називається ТестДаФ і є вступним 

екзаменом з німецької мови у будь-який виш Німеччини, Австрії та Швейцарії 

(TestDaF), проводить екзамен з німецької та англійської мови для іноземних 

студентів, які хочуть визначитися, чи обраний ними профіль навчання в 

Німеччині відповідає їх знанням та здібностям (TestAS), екзамен на 

встановлення знань  з німецької мови за Європейським стандартом (onSET-

Deutsch) та англійської мови (onSET-English). 

За підтримки німецької служби 

академічних обмінів та федерального 

міністерства закордонних справ 

Республіки Німеччина, під 

керівництвом завідувача кафедри 

іноземних мов Олени ЯРЕМЕНКО-

ГАСЮК проведені міжнародні практичні онлайн-конференції. До конференції 

залучалися «Асоціація українських германістів» та громадська організація 

«Європейська освіта та наука в Україні», а також Товариство Мовний центр 

Кембрідж Клуб, Міжнародна спільнота SARGOI,  SOVA (Студія освіти для 

викладачів) ILC (International Language Centre) та інші. За результатами роботи 

оприлюднені доповіді учасників конференції та наукові тези викладачів та 

аспірантів університетів України які розміщуються в репозитарії УДУ імені 

Михайла Драгоманова. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Міжнародна діяльність  
Навчально-наукового інституту права та політології  

 

Одним з основних напрямів діяльності Навчально-наукового інституту 

права та політології Українського державного університету імені Михайла 

Драгоманова є розвиток усіх видів міжнародного співробітництва, підготовка 

студентів до здійснення професійної діяльності на рівні світових стандартів. 

Міжнародна діяльність  спрямована на забезпечення інтеграції в міжнародну 

університетську спільноту.  

Зокрема, у навчальному процесі полягає у застосуванні досвіду провідних 

зарубіжних ЗВО у визначенні спеціалізації, вибіркових курсів, організації 

навчально-виховного процесу; висвітленні суспільно-політичних, правових та 

інших проблем з урахуванням світового досвіду в контексті взаємин України з 

іншими державами; у поглибленому вивченні іноземних мов, наданні студентам 

та викладачам навичок офіційно-ділового, професійного спілкування, у зв’язку з 

чим англійська мова є обов’язковою для вивчення; викладанні дисциплін 

іноземними мовами; забезпеченні виконання програм короткострокового й 

довгострокового стажування викладачів та студентів за кордоном тощо. 

Навчально-науковий інститут права та політології активно розвиває 

міжнародні зв’язки в межах міжнародних угод. Угоди визначають основні 

напрямки співпраці з іноземними ЗВО та слугують базою для реалізації 

конкретних напрямів освітньої, наукової, соціально-культурної діяльності, 

практичної підготовки та стажування, а також уможливлюють взаємний обмін 

інформацією.  

Зокрема, Навчально-науковий інститут права та політології підтримує 

наукові міжнародні зв’язки з вченими та викладачами закладів освіти Польщі 

(Інститут політології Опольського університету, Краківський університет), 

Німеччини (Університет прикладних наук, технологій, бізнесу та дизайну, 

Словацької Республіки (Університет Донабіус), Фінляндії (Західно-

Фінляндський коледж м. Гуйтіннен; Університетом Тампере).  



Навчально-науковий інститут права та політології запрошує до співпраці 

зарубіжних викладачів і науковців. Насамперед для спільної наукової роботи. 

Колеги з-за кордону беруть участь у міжнародних конференціях, семінарах, що 

їх організовує Інститут. Читають лекції, проводять семінари.  

Партнерське викладання: цьому виду співпраці сприяє розвиток технологій, 

які дозволяють проводити віртуальні заняття, відеоконференції, здійснювати 

обмін електронними листами та застосовувати веб-платформи. Цей вид 

співпраці дає можливість викладачам з партнерських університетів ефективно 

спілкуватись зі студентськими аудиторіями і часто є передумовою подальшого 

розвитку нових видів партнерських стосунків. 

Студенти і викладачі Інституту мали змогу відвідати виступ професорки з 

Манітобського університету Канади пані Моріан Флагерті, яка провела 

публічний семінар для студентів, а також низки інших зарубіжних науковців — 

професора Латвійського університету Занди Рубене, запам’ятався виступ 

завідувачки кафедри філософії Мумбайського університету Індії Аміт Валмікі. 

Вагомим для студентів Навчально-наукового інституту права та політології 

є формування знань і умінь в результаті поєднання навчання і досліджень, 

розвиток їх науково-дослідницької діяльності у формі участі в міжнародних 

наукових та студентських конференціях, творчих конкурсах, конкурсах 

студентських наукових робіт тощо. 

Продуктивною формою збагачення навчального процесу для фахівців-

юристів та політологів є проведення на базі Навчально-наукового інституту 

права та політології міжнародних наукових конференцій. 

За час свого буття міжнародна наукова конференція «Юридичні читання» 

утвердилися як традиційні й унікальні наукові, освітні, методологічні, 

організаційні і виховні заходи. Вісімнадцять років поспіль в конференції брали 

активну участь понад сто досвідчених, провідних вітчизняних і зарубіжних 

юристів — учених і практиків, політиків і політологів, філософів і педагогів; 

кращі представники професорсько-викладацького складу із закладів вищої 



освіти і тих, хто зробив/робить лише свої перші кроки на ниві освіти і науки — 

аспірантів і студентів. 

Зокрема, у травні 2024 року відбулися вже Вісімнадцяті юридичні читання 

«Людина, закон і право у державно-владній парадигмі» (24 травня 2023 року) - 

подія, що збирає видатних юристів, правознавців та академіків для інтенсивних 

дискусій, презентацій і наукових доповідей. 

 

 

 

 



 

 

 



Міжнародна наукова конференція «Політика та право в умовах дії воєнного 

стану: пошук рішень», (23 квітня 2024 року), організатором якої є Навчально-

науковий інститут права та політології. Конференцію проведено у рамках 

відзначення 190-річчя Українського державного університету імені Михайла 

Драгоманова. Конференцію було присвячено аналізу й оцінці політичних і 

правових аспектів у контексті воєнного стану, з особливим акцентом на 

українські реалії та міжнародну перспективу. 

 

 

 

Кафедрами ННІ права та політології налагодженні та активно розвиваються 

міжнародні зв’язки з провідними політологами та науковими інституціями.  

До співпраці, зокрема, у складі редакційної колегії кафедрального фахового 

(категорія «Б») збірника наукових праць «Науковий часопис Українського 

державного університету імені Михайла Драгоманова. Серія 22. Політичні науки 

та методика викладання соціально-політичних дисциплін» залучені українські 

політологи, які працюють за кордоном, а також відомі зарубіжні вчені, які 

вивчають політичні проблеми: президент Інституту політичних досліджень 

Японії, професор Рей Шираторі; професор Інституту політичних наук 

Віденського університету (Австрія) Тетяна Юріївна Журженко; директор 



Інституту політології та міжнародних відносин Ланьчжоуского університету 

(КНР) Ван Цзиньго; професор факультету права та міжнародних відносин 

Грузинського технічного університету Аміран Хевцуріані; доктор політичних 

наук, професор, Віце-президент Академії наук Молдови, науковий консультант 

Інституту правових, політичних та соціологічних досліджень, професор 

факультету журналістики та масових комунікацій Молдавського державного 

університету Віктор Морару; доктор філософії, заступник декана факультету 

політичних наук, філософії та комунікаційних наук Тімішоарського західного 

університету (Румунія) Мезарош Клаудіу. 

До співпраці, зокрема, у складі редакційної колегії кафедрального фахового 

(категорія «Б») збірника наукових праць «Науковий часопис Українського 

державного університету імені Михайла Драгоманова. Серія 18. Право»: 

Добковскі Ярослав - габілітований доктор права, професор, завідувач кафедри 

адміністративного права та науки про адміністрацію Факультету права та 

адміністрації, Вармінсько-Мазурський університет в Ольштині (Республіка 

Польща). 

           

 

Найпродуктивнішою формою вдосконалення знань іноземних мов і 

підготовки до професійної діяльності стають стажування студентів та викладачів 

за кордоном.  

Для підвищення фахової і методичної майстерності, на основі новітніх 

наукових досліджень, викладачі Інституту пройшли міжнародні стажування: 



«Концепція природного права в історії політичних та правових доктрин», 

Вільнюський університет (Вільнюс, Литва) – проф. Токарчук О.В. 

Міжнародне стажування «Інтарнаціоналізація науки в контексті 

міжнародних публікацій» на базі University of California (Los Angeles) -  доц. 

Кончаковська В.В., доц. Макарова О.В., доц. Пєсцов Р.Г. 

Міжнародне стажування «Шляхи удосконалення підготовки кваліфікованих 

правників в Україні та ЄС» - Європейський університет Віадріна у Франкфурті-

на-Одері  (Федеративна Республіка Німеччина) - проф. Стеценко В.Ю. 

Науково-педагогічне стажування в Академії прикладних наук народного 

господарства в Кутно (Польща) - проф. Бабіна О.В. 

     Стажування Academic Writing School for the professors of higher education 

organized by the University of South-Eastern Norway in the frame of the cooperation 

project on “Developing democracy education in Ukraine, Norway, and Palestine” (no. 

CPEA-LT-2017/10037) 12.12.2021 – 30.09.2022. Module I: Academic writing: 

theoretical framework, principles, and recommendations for good writing. Scope: 

theoretical framework, principles, and recommendations for good writing, the format 

of a scientific manuscript, peer review - доц. Волянюк О.Я. 

Стажування за програмою «Documenting Ukraine» The Institute for Human 

Sciences (IWM) Відень, Австрія з 20 вересня 2022 – доц. Волянюк О.Я. 

      Підвищення кваліфікації Research Design: Inquiry and Discovery Course. 

European Academy of Sciences and Research. Hamburg. Germany -               проф. 

Остапенко М.А.  

Навчально-науковий інститут права та політології бере участь у низці 

міжнародних програм. Одна з них — ЕРАЗМУС+. Програма підтримує 

можливості навчальної та академічної мобільності в освіті та для молоді, проєкти 

та партнерства, розвиток стратегій і співпраці, професійні мережі та відкриті 

ресурси. Студенти мають можливість за кошти ЄС долучитися до навчання у 

провідних університетах Європи. Оскільки наш навчальний заклад є партнером 

Британської Ради (British Council) в програмі «Активні громадяни». Участь у ній 



дає можливість виборювати гранти Британської Ради не тільки для студентів, а 

й для викладачів. 

У жовтні 2024 року, за підтримки Міністерства молоді та спорту України 

розпочалася реалізація проєкту «Студентський гуманітарний діалог Україна – 

Польща» у м. Краків (Республіка Польща). 

Цей проєкт став переможцем конкурсу проєктів у межах Українсько-

польських обмінів молоддю у 2024 році згідно ініціативи від Українського 

державного університету імені Михайла Драгоманова за підтримки ректора 

Віктора Андрущенка та Університету Комісії Народної Освіти у Кракові 

(Uniwersytet Komisji Edukacji Narodowej w Krakowie) за підтримки ректора 

Пьотра Борекa (Piotr Borek). 

Мета проєкту – зміцнення міжкультурного розуміння та співпраці між 

студентами України та Польщі через організацію культурних обмінів, дискусій 

та спільних проєктів, спрямованих на підвищення взаємоповаги та гуманізації 

освіти серед молоді обох країн та активізації міжнародної академічної 

мобільності. 

Основний етап проєкту проходив з 13 жовтня по 17 жовтня 2024 року у              

м. Краків, Республіка Польща. Українська делегація приїхала у Республіку 

Польща з метою зміцнення співпраці між студентами України та Польщі, 

академічної мобільності, здійснення українсько-польських обмінів 

молоддю.      Від Навчально-наукового інституту права та політології взяла участь 

Ірина Герман - студентка спеціальності 081 Право.  

 



 

 

 

 



 

 

Учасники делегації мали змогу представити проєкт раднику Президента 

Республіки Польща Пьотру Серафіну (Piotr Serafin) і подякувати за підтримку 

України. 

Реалізація проєкту «Студентський гуманітарний діалог Україна – Польща» 

дозволила його учасникам отримати нові знання, пізнати культуру сусідньої 

держави, активізувати академічну мобільність, розвинути комунікативні, 

інтелектуальні навички та підвищити рівень взаємоповаги та гуманізації освіти 

обох країн. 

Проведені заходи забезпечили виконання таких завдань проєкту: 

– набуття компетентностей, необхідних для активної участі у суспільному 

(громадському), професійному житті, покращення порозуміння, комунікації 

молоді України і Польщі; 

– усвідомлення і сприйняття євроінтеграційних процесів через діалог і 

пошук спільних інтересів особистих і професійних; 



– участь молоді у євроінтеграційних та глобальних процесах через 

знайомство з історичною і культурною спадщиною, зустрічами у вигляді заходів 

у групі, у форматі форуму, обговореннями тощо. 

 

 

Перспективами розвитку міжнародного наукового та науково-технічного 

співробітництва Навчально-наукового інституту права та політології є участь у 

міжнародних проєктах, проведення міжнародних наукових конференцій, 

круглих столів, симпозіумів, стажування викладачів та студентів за кордоном, 

програми академічної мобільності для студентів та викладачів, програма 

подвійних дипломів, спільні наукові дослідження та конкурси. 

 

 

 

 

 

 



НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ПУБЛІЧНГО 
УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ 

 
Навчально-науковий інститут публічного управління та адміністрування в 

своїй діяльності орієнтується на активну участь у міжнародному співробітництві 
та інтеграції до глобального освітнього простору. 

17 жовтня 2024 р. в Залі засідань Вченої ради відбувся захід 
"Erasmus+історії успіху: академічна мобільність у дії" в рамках ErasmusDays 
2024, організований Відділом міжнародного співробітництва та євроінтеграції. 
Він став чудовою нагодою для студентів дізнатися більше про можливості 
академічної мобільності та почути з перших вуст про особливості навчання за 
кордоном. Учасники академічної мобільності з радістю поділилися своїм 
досвідом академічного обміну в Литві, Норвегії, Італії та Туреччині, в їх числі 
були і студенти ННІ публічного управління та адміністрування. 

Також студенти спеціальності 291 Міжнародні відносини, суспільні 
комунікації та регіональні студії 13 вересня 2024 року взяли участь у фестивалі 
«Японська осінь». В рамках фестивалю проводилися заходи, метою яких було 
розширення знань про мову, історію, культуру, літературу та національні 
традиції Японії. Надзвичайним і Повноважним послом Японії в Україні, паном 
Мацудою Кунінорі, було прочитано лекцію, під час якої були підняті питання 
щодо: середовища галузі безпеки в Японії; зовнішньої політики Японії; вивчення 
японської мови та японських досліджень в Україні; міжосвітня співпраця та 
поширення японської культури; розвиток студентського обміну; співпраця з 
Україною в сфері оборони.  

29 жовтня 2024р. відділ міжнародного співробітництва та євроінтеграції 
разом із студентами-міжнародниками нашого Інституту взяли участь у круглому 
столі на тему "План перемоги В. Зеленського та стратегія його реалізації". 
Модератором заходу був Григорій Перепелиця, директор Інституту 
зовнішньополітичних досліджень. Учасники обговорювали дилему миру і 
перемоги, кореляцію змісту перемоги, підтримку західних партнерів, 
співвідношення Формули миру з Планом перемоги В. Зеленського, а також 
стратегію перемоги України у війні з росією. Захід надав студентам унікальну 
можливість поглибити свої знання у сфері міжнародних відносин та сучасних 
викликів для України. Також серед присутніх були Посли іноземних держав 
представлених в Україні. 

21-27 жовтня 2023 р. відбулась XVII генеральна конференція Об’єднання 
Балтійських Міст "Балтійські міста допомагають Україні" м. Паланга, Литва. 
Союз балтійських міст (UBC) є однією з провідних мереж регіону Балтійського 
моря, до складу якої входять міста з Данії, Естонії, Фінляндії, Німеччини, Латвії, 
Литви, Норвегії, Польщі та Швеції. Заснована в 1991 році в Гданську, UBC є 
добровільною, проактивною мережею, яка мобілізує спільний потенціал міст-



членів. UBC працює через вісім комісій: культурні міста, інклюзивні та здорові 
міста, міста, що навчаються, плануючі міста, безпечні міста, розумні та 
процвітаючі міста, стійкі міста та молодіжні міста. Місія UBC Підтримувати 
міста-учасники в нашій мережі та за її межами; забезпечувати динамічні та 
гнучкі засоби для співпраці; створити спільний голос для міст, незалежно від 
розміру; з’єднайте наші міста-учасники з рештою Європи та за її межами. 
Студентка спеціальності 028 Менеджмент соціокультурної діяльності Соловей 
Єлизавета представляла місто Буча з іншими учасниками громади. Працювали 
щодо розширення співпраці в регіоні Балтійського моря. Обговорювали 
збільшення гуманітарної допомоги Україні. Отримували знання щодо 
збагачення ресурсами міст, культури та процвітання, міст, благодійних 
організацій за для допомоги Україні. 

08 грудня 2023 р. за ініціативою кафедри менеджменту та інноваційних 
технологій соціокультурної діяльності (завідувачка кафедри професор Н.М. 
Рідей) була проведена Міжнародна студентська науково-практична 
конференція «Роль публічного управління і соціокультурної сфери у 
забезпеченні прав і свобод людини та громадянина». Науково-практична 
конференція відзначилась широкою географією - Україна – Італія – Австрія – 
Німеччина. Науковий захід зібрав більше ніж 70 представників різних 
спеціальностей. 

Вже 6 рік поспіль кафедра економіки та підприємництва Навчально-
наукового інституту публічного управління та адміністрування проводить 
Міжнародну науково-практичну конференцію «НОВА ПАРАДИГМА 
ЕКОНОМІЧНОЇ ОСВІТИ У КОНТЕКСТІ ІННОВАЦІЙНОЇ МОДЕЛІ 
РОЗВИТКУ ВІТЧИЗНЯНОЇ ОСВІТИ», яка збирає науковців України, 
Азербайджану, Чехії, Польщі, Німеччини та інших країн. 

Ведеться робота щодо співпраці з іноземним ЗВО – Жешувським 
університетом (Польща, м.Жешув), Університетом Марії Кюрі-Склодовської 
(Польща, м. Люблін). 

Викладачі Навчально-наукового інститут публічного управління та 
адміністрування виступають із відкритими лекціями в провідних університетах 
Європи. Так Валерій Михайлович Бебик, доктор політичних наук, професор, 
професор кафедри професійної підготовки, документознавства та публічного 
управління 13.06.2024 провів відкриті лекції перед студентами та викладачами 
факультету права та адміністрування Університету Марії Склодовської-Кюрі, 
Польща, м. Люблін, на тему: "Інформаційні та гібридні війни в умовах 
роSSійсько-української війни" та 08.11.2024 на тему: "Штучний інтелект в 
умовах російсько-української війни". 

Падалка Олег Семенович, доктор педагогічних наук, професор, професор 
кафедри економіки та підприємництва, став учасником проєкту у рамках 



програми Європейського Союзу Erasmus+, а також у рамках програми 
Erasmus+KA2 подана заявка (з Університетом Мальти та німецькими колегами). 

Щороку викладачі Інституту приймають участь у міжнародних наукових 
заходах, конференціях, круглих столах; друкують свої праці в міжнародних  
наукових виданнях та колективних монографіях. 

Навчально-науковий інститут публічного управління та адміністрування 
щороку поглиблює міжнародне співробітництво та підтримує студентську та 
викладацьку академічну мобільність. 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Досвід співпраці факультету психології з університетами – 
закордонними партнерами. 

 
У рамках реалізації договору про співробітництво між Українським 

державним університетом імені Михайла Драгоманова та Університетом Адама 
Міцкевича у Познані на початку грудня 2023 року аспірантка ОНП 
«Психологія» Лінда Папітченко та магістри освітньо-наукової програми 
«Теорії та практика наукової психології» Анна Казмірук, Вікторія Щербій, Лілія 
Черняк, Інна Власенко і освітньо-професійної програми «Психологія 
консультування» Дарина Попко кафедри теоретичної та консультативної 
психології долучилися до завершального етапу роботи Міжнародної літньої 
школи з психології. За результатами річної міжфакультетської взаємодії, а саме 
факультету психології УДУ імені Михайла Драгоманова та факультету 
психології та когнітивістики Університету Адама Міцкевича, організатори 
запросили до міста Познань (Республіка Польща) успішних здобувачів другого і 
третього освітніх рівнів – майбутніх психологів. 

Програма перебування була надзвичайно цікавою та насиченою як в 
освітньому, так і в культурно-ознайомлювальному плані. Відбулося знайомство 
з історією створення самого факультету психології у складі Університету Адама 
Міцкевича. Цікаво, що факультету психології у 2023 році виповнилося 100 років. 
Студенти також ознайомилися з історичними пам'ятками міста: Королівським 
замком, мурами середньовічної Познані, площею Свободи та замком Кайзера.  

Впродовж всієї екскурсії студенти практикували навички активного 
мовлення польською та англійською мовами. Вони також відвідали міжнародний 
відділ Університету Адама Міцкевича, який розташований у Centrum Szyfrów 
Enigma (Центр шифрів Енігма). 
 



Великий інтерес у магістрів викликала робота з приладами лабораторії "Action 
and Cognition Lab" факультету. 
 

 

 
У ній студентам продемонстрували інструментарій, апаратні методи 

роботи, описали процес проведення експериментів, ознайомили з результатами 
останніх емпіричних досліджень і надали можливість виконати деякі 
експериментальні вправи з використанням лабораторного обладнання.  

 

 
 



 
  



На зустрічі з деканом факультету Маріушем Урбанським було висловлено 
багато щирих і теплих слів на підтримку України у її важкій боротьбі за 
незалежність.  

 

Зі свого боку, українські студенти подарували факультету символічні дві 
карти України й Польщі, які наразі прикрашають одну з аудиторій факультету, 
яку назвали «Аудиторія польсько-української співпраці». 

 

 
 

  



Спільне фото українських та польських студентів-психологів з деканом 
факультету Маріушем Урбанським та керівником психологічної лабораторії пані 
Агнешкою. 

 

 
Завершилося перебування української студентської делегації приємним 

сюрпризом від польської сторони – врученням дипломів Мовної школи для 
психологів Університету Адама Міцкевича у Познані факультету психології та 
когнітивістики. 

 
 

У вересні 2024 року в межах того ж договору студенти ОП «Психологічне 
консультування» та ОНП «Теорія та практика наукової психології» відвідали 
Університет Адама Міцкевича у Познані для проходження консультативної 
практики. Серед учасників були студенти Карпікова Дарʼя, Босак Євгенія, Гуйда 
Анна, Кулик Катерина, Семігран Анастасія, Конопелькіна Поліна та 
Кривоносова Олександра. Студенти розпочали навчання та збагачують свої 
знання з проблем консультування на лекційних заняттях, а також проводять 
психологічні експерименти на базі лабораторій університету. 

У межах другого візиту викладачі та студенти працювали в 
психофізіологічних лабораторіях. Вони ознайомилися з апаратними 
технологіями дослідження здібностей і спроможностей особистості відповідно 
до її професійної діяльності у лабораторії праці й організації (Laboratorium 



Zakładu Psychologii Pracy i Organizacji). 
 

 
Студенти взяли участь у роботі з апаратурою лабораторії як дослідники і 

як досліджувані. 
Вони досліджували рівень саморегуляції емоцій у лабораторії позитивної 

психології (Positive Gaming & Streaming Psychophysiology Lab) за допомогою 
технології біофідбек. 

 
 

Також на базі цієї лабораторії відбулося заняття, присвячене 
психологічним ефектам сприймання. Для студентів з України заняття польською 
мовою проводили студенти польського ЗВО. Надзвичайно комфортним і 
захоплюючим було заняття з нейрографіки. І викладачі, і студенти мали 
можливість побудувати нейромережу свого головного бажання. У нас було одне 
бажання на всіх – Перемога України! 

 



 
 
Під час нашого візиту на факультеті психології та когнітивістики 

відбувалися вибори декана факультету. 
 

 
 
Викладачі мали можливість спостерігати за демократичною процедурою 

виборів та електронним голосуванням членів факультету. Одноголосно деканом 
факультету на другий термін було обрано Маріуша Урбанські, який є великим 
другом українського студентства й непохитним поборником боротьби за 
незалежність України. 

 



 
 
На пам’ять про співпрацю польських та українських студентів було 

зроблено спільну світлину на факультеті когнітивістики та психології. 

 
 
Наприкінці було окреслено плани на 2025 рік, серед яких – українсько- 

польські круглі столи, міжнародні конференції та кроскультурні дослідження. За 
таку перспективу проголосувала вся студентська молодь. 
 

 

 

 

 

 

 

 



Міжнародна співпраця викладачів та студентів  

Факультету математики, інформатики та фізики 

 

2022 рік 

З грудня 2021 року по вересень 2022 року професор Оксана  Струтинська 

та доцент Марія Умрик брали участь у проєкті "Developing democracy education 

in Ukraine, Norway, and Palestine" (no. CPEA-LT-2017/10037), університет 

Південно-Східної Норвегії (Норвегія).  

В рамках співпраці УДУ 

та Державного університету 

Нью-Йорка, США (State 

University of New York) 

викладачі кафедри 

інформаційних технологій і 

програмування Тетяна 

Єфименко, Оксана 

Струтинська та Марія Умрик взяли участь у дискусійній панелі “The Pain You 

Cannot Escape: Ukraine, the Ethics of War, and Refugee Sanctuary” (як ключові 

спікери), 24.03.2022 https://suny.oneonta.edu/news-events/college-hosts-panel-

discussion-ukrainian-academics 

У квітні 2022 року доцент Марія Умрик проходила наукове стажування в 

рамках проєкту PROM у педагогічному університеті Кракова (Польща). 

З 28 лютого по 28 березня 2022 року доцент Ганна Качан проходила 

науково-педагогічне стажування у ISMA University of Applied Sciences за темою 

"Теорія та практика науково-педагогічних підходів в освіті".  

Кафедра методики навчання математики спільно з Шуменським 

університетом «Єпископ Костянтин Преславськи» (Молдова) реалізувала проєкт 

«STEAM – можливості та компетентнісний підхід». Керівником проєкту був 

доктор Красимир Харизанов, в реалізації брали участь професори В.О. Швець, 

О.В. Школьний, доцент І.А. Дремова. 

 

https://suny.oneonta.edu/news-events/college-hosts-panel-discussion-ukrainian-academics
https://suny.oneonta.edu/news-events/college-hosts-panel-discussion-ukrainian-academics
https://suny.oneonta.edu/news-events/college-hosts-panel-discussion-ukrainian-academics


У лютому-березні 2022 року доцент Наталія Франчук, професор Василь 

Франчук та старший викладач Олександр Галицький проходили міжнародне 

стажування "Фандрейзинг та організація проєктної діяльності в закладах освіти: 

європейський досвід" (Польща – Україна). 

У квітні-червні 2022 року було виголошено серію відкритих лекцій для 

студентів та викладачів факультету  

- американським вченим 

Alexander Karp (Teachers College, 

Columbia University, NY, USA) на 

тему «Notes on Problem Solving»,  

- молдовським вченим Ion 

Akiri (Institute of Science and 

Education, Chișinău, Republic of 

Moldova) на тему «School Mathematics Education in the Republic of Moldova: 

Achievements and Perspectives»,  

- угорським вченим Janos Gyori (Eotvos Lorand University, Budapest, 

Hungary) на тему «Another world of mathematics education: the lights and shadows 

of supplementary private tutoring». 

Протягом липня-листопада 

2022 року професор Оксана 

Струтинська проходила наукове 

стажування в університеті Сапієнса 

(Рим, Італія). 

За результатами стажування 

українські студенти мали змогу 

отримати досвід роботи в 

цифровому освітньому середовищі італійського університету. 



У серпні 2022 р. кафедра інформаційних технологій і програмування 

отримала грант на реалізацію міжнародного проєкту “Кращі практики ЄС зі 

STREAM освіти для майбутніх учителів" (STREAM) за програмою Еразмус+ 

Жан Моне (номер проєкту: 101098885 - ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH-

UA-IBA). Проєкт стартував 1 жовтня 

2022 року, тривалість проєкту - 3 роки 

(2022-2025 рр.). Академічний 

координатор проєкту – професор 

Оксана Струтинська. У реалізації 

проєкту задіяно більшість викладачів 

кафедри інформаційних технологій і 

програмування (завідувач кафедри 

професор Василь Єфименко, 

професор Наталія Морзе, доценти Марія Умрик та Ігор Твердохліб, старші 

викладачі Тетяна Єфименко та Олена Нестерова), проректор з наукової роботи, 

професор Григорій Торбін, керівник проєктного офісу, доцент Тетяна 

Матусевич. 

Проведено інформаційний день проєкту в рамках ErasmusDays 2022, URL: 

https://www.erasmusdays.eu/event/stream-around-us-jean-monnet-module-

presentation-in-npu, https://www.youtube.com/watch?v=I9a5D5LmYqM 

Професор Оксана Струтинська і доцент Марія Умрик беруть участь у 

реалізації міжнародного проєкту “Цифрова трансформація в освіті: найкращі 

практики ЄС” (DigTriES) за програмою Еразмус+ Жан Моне (номер проєкту: 

101099006 - ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH-UA-IBA, грантоотримувач – 

Київський університет імені Бориса Грінченка). Проєкт стартував 01.10.2022, 

тривалість - 3 роки (2022-2025 рр.). Академічний координатор проєкту – 

професор Наталія Морзе. 

Налагоджена співпраця з лабораторією креативного вирішення проблем, 

університет Лазурного берега, Франція (лабораторія LINE, University Cote 

D'Azur, France). В рамках співпраці з лабораторією LINE протягом 2022-2024 рр. 

проводились спільні семінари з освітньої робототехніки та STEAM освіти, в якій 

https://www.erasmusdays.eu/event/stream-around-us-jean-monnet-module-presentation-in-npu/
https://www.erasmusdays.eu/event/stream-around-us-jean-monnet-module-presentation-in-npu/
https://www.youtube.com/watch?v=I9a5D5LmYqM


брали участь більшість викладачів кафедри інформаційних технологій і 

програмування.  

Випускник аспірантури НПУ імені М.П. Драгоманова (2015 р.), 

співробітник лабораторії фрактального аналізу (подвійного підпорядкування) 

кандидат фіз-мат наук Дмитро Карвацький перебував у науковому відрядженні 

у жовтні-листопаді 2022 року  в Інституті математики Польської академії наук, 

Варшава, Польща. Зробив доповідь на семінарі відділу динамічних систем 

Інституту математики ПАН (керівник семінару: професор Фелікс Пшитицкі)  на 

тему «Properties of the set of subsums for series of multigeneralized Fibonacci 

numbers». 

 

2023 рік 

23 лютого 2023 року відбулося засідання Наукового семінару Громадської 

організації «Міжнародна асоціація дослідників з дидактики математики». Із 

доповіддю виступив Красімір Харізанов, доцент Шуменського університету 

імені єпископа Костянтина Преславського (Болгарія) на тему «Математичні 

компетентності учнів при вивченні дисципліни "Комп’ютерне моделювання та 

ІТ"».  

У травні 2023 року за 

результатами співпраці з лабораторією 

LINE (University Cote D'Azur, France) 

професор Оксана Струтинська разом із 

доцентом Тетяною Матусевич 

здійснили дослідницький візит в 

рамках проєктів ANR CreaMaker та 

AugMentor. За результатами співпраці 

науковців УДУ імені Михайла Драгоманова включено в робочу групу 

консорціуму європейських університетів для написання грантових пропозицій в 

рамках програми Еразмус+. 

25 травня 2023 року відбулося підсумкове за 2022-2023 н.р. засідання 

Наукового семінару Громадської організації «Міжнародна асоціація дослідників 



з дидактики математики» (об’єднує науковців 6 країн, голова – професор 

Олександр Школьний) у вигляді круглого столу на тему: "Методична наука і 

практика навчання математики: взаємодія, проблеми, перспективи партнерства". 

У роботі семінару взяли участь близько 60 вчителів та методистів з України, 

США та Молдови.  

В квітні-червні 2023 року 

співробітник лабораторії 

фрактального аналізу Дмитро 

Карвацький перебував у науковому 

відрядженні в Університеті Малаги, 

Іспанія. Зробив доповідь  на семінарі 

відділу алгебри, геометрії та 

топології Університету Малаги в 

Іспанія (керівник семінару: проф. 

Анісето Мурільйо) на тему «The set of subsums for a numerical series: open 

problems and results». 

У липні 2023 року студентка 2-го курсу бакалаврату спеціальності 

014.09 "Середня освіта (інформатика)" Наталія Парфенюк взяла участь у Літній 

школі "Школа компетентностей для індустрії 21 століття" (School of competences 

for the 21st century industry), Лодзь, Польща. 

Кафедра методики навчання математики спільно з Шуменським 

університетом «Єпископ Костянтин Преславськи» (Молдова) реалізувала проєкт 

«STEAM – можливості та застосування». Керівником проєкту була професор 

Наталія Павлова, в реалізації брали участь професори В.О. Швець, О.В. 

Школьний, доцент С.М.Лук’янова.  

Старший викладач кафедри математичного аналізу, диференціальних 

рівнянь та теорії ймовірностей Іван Ковальов отримав грант DFG 

“Mehrdimensionales Momentenproblem und Schur-Algorithmus” 01.04.2023-

30.09.2024 в університеті Остербрюха (Німеччина). 



У квітні 2023 року аспірантка 4-го року 

навчання спеціальності 014.09 "Середня освіта 

(інформатика)" Вікторія Конофольська брала 

участь в короткостроковому стажуванні за 

програмою International Staff Week 2023 в 

Університеті Вітовта Великого (Vytautas 

Magnus University), Каунас, Литва. За 

результатами стажування за пропозицією 

литовських колег факультету інформатики 

Університету Вітовта Великого з кафедрою ІТП 

утворено робочу групу для обговорення шляхів 

удосконалення освітніх програм підготовки 

майбутніх 

учителів інформатики та обмін відповідним 

досвідом. 

Протягом 2-го семестру 2022-2023 

навчального року студентка 1-го курсу 

магістратури спеціальності 014.09 "Середня освіта 

(інформатика)" Галина Траузер навчалась за 

міжнародною мобільністю в Університеті Вітовта 

Великого (Каунас, Литва) за програмою 

"Комп'ютерні науки". 

У вересні 2023 року 

викладачами кафедри ІТП було 

організовано та проведено Літню 

школу STREAM 2023 "Досвід ЄС з 

підготовки вчителів-практиків у галузі 

STREAM освіти" для українських 

освітян в рамках міжнародного 

проєкту "Кращі практики ЄС зі 

STREAM освіти для майбутніх учителів" (STREAM) за програмою Erasmus+ 



Jean Monnet Module. У роботі Літньої школи STREAM 2023 взяли участь понад 

60 освітян, які отримали сертифікати про підвищення кваліфікації за програмою 

Літньої школи. 

23 листопада 2023 року відбулося засідання Наукового семінару 

Громадської організації «Міжнародна асоціація дослідників з дидактики 

математики». Доповідь на тему "Зовнішнє незалежне оцінювання з математики: 

досвід Молдови, Румунії та Франції" зробив професор Іон Акірі (Кишинів, 

Молдова). 

Протягом 2023-2024 н.р. для 

студентів факультету математики, 

інформатики та фізики  лекції 

англійською мовою з теорії груп на 

волонтерських засадах читав професор 

Ігор Суботін (National University, USA), 

протягом року заняття з англійської мови  

проводила аспірантка каліфорнійського 

вузу Джаніс Гілл (National University, USA) . 

У жовтні-листопаді 2023 року доцент Олександр Галицький проходив 

міжнародне стажування «DIGITAL FUTURE: BLENDED LEARNING», що 

здійснюється у межах проєкту «DigIn.Net 2 – німецько-українська мережа 

цифрових інновацій» за фінансової підтримки Німецької служби академічних 

обмінів (DAAD).  

У листопаді 2023 року міжнародне стажування «Фандрейзинг та 

організація проєктної діяльності в закладах освіти: європейський досвід» 

(Польща – Україна) проходили доцент Іван Майданюк, доцент Володимир 

Кархут, професор Петро Малежик. 



Співробітник лабораторії фрактального 

аналізу Дмитро Карвацький з листопада 2023 

року перебуває у науковому відрядженні в 

Університеті Сент-Ендрюса, Великобританія. 

Ним була виголошена серія доповідей на 

наукових семінарах в Університеті Сент-

Ендрюса, Університеті Лафборо, в Кінгс Коледжі в Лондоні. 

2024 рік 

У січні 2024 року студентка 2-го 

курсу бакалаврату спеціальності 

014.09 "Середня освіта (інформатика)" 

Наталія Парфенюк взяла участь у 

короткостроковому стажуванні за 

проєктом Еразмус+ "Навички для 

інклюзивної цифрової трансформації" 

(Skills for Inclusive Digital Transformation), 

Вроцлав, Польща. 

У лютому 2024 року професор 

Оксана Струтинська здійснила 

дослідницький візит в педагогічний 

коледж HEP-Vaud (Лозанна, 

Швейцарія) в рамках програми 

PEERS. Протягом стажування 

професор Струтинська відвідала 

сучасну лабораторію Future Classroom LAB для мейкерства, навчання STEAM та 

освітньої робототехніки, в якій для учасників проєкту було організовано творчу 

майстерню з використання технологій штучного інтелекту в освіті. 

6 лютого 2024 року відбулася лекція професора Александра Карпа (Нью-

Йорк, США) для студентів Факультету на тему "Історія математичної освіти - 

навіщо і як її вивчати". 



Протягом 2-го семестру 2023-2024 

навчального року студентки 3-го курсу 

бакалаврату Марія Мотовилець та 

Катерина Індило навчались за 

міжнародною мобільністю в Університеті 

Анкари (Анкара, Туреччина) за 

програмою "Комп'ютерна інженерія" 

(Computer Engineering). 

У березні-квітні 2024 року доцент Олена Снігур брала участь в  

міжнародному науково-освітньому проекті «Development of online courses for 

teaching in higher education institutions» («Розробка он-лайн курсів для викладання 

у вищих навчальних закладах») на базі Міжнародного економічного 

інституту,  Есеніце, Чехія. 

Кафедра методики навчання математики спільно з Шуменським 

університетом «Єпископ Костянтин Преславськи» (Молдова) реалізовує проєкт 

«Штучний інтелект у навчанні математики та інформаційних технологій». 

Керівником проєкту є доктор Красімір Харізанов, в реалізації беруть участь 

професори В.О. Швець, О.В. Школьний, доцент С.М.Лук’янова. 

У травні 2024 року в 

рамках проєкту STREAM 

професор Оксана Струтинська 

разом із доцентом Тетяною 

Матусевич здійснили 

дослідницький візит в 

Європейську лабораторію 

освітніх технологій Edumotiva 

(Edumotiva - European Lab for Educational Technology) та в центр соціальної 

інтеграції та психічного здоров’я IASIS (м. Афіни, Греція), співробітники якої є 

учасниками багатьох міжнародних проєктів у галузі STEAM освіти, освітньої 

робототехніки та штучного інтелекту. За результатами співпраці науковців УДУ 

імені Михайла Драгоманова включено в робочу групу консорціуму 

https://www.facebook.com/EdumotivaLab?__cft__%5B0%5D=AZXAdXZS5He_77jQvIcdlOiHGMvfI2zjoJx97vyF0pAREQP3xYdzy5VyghqOt26jlhNVQqQQOw21JKYsiXqfJI2ykslYxZ9Cu2cLKlz3lSyni1U17HRxnZ5CMZ43KpJZLNy6tCOhqqLi3Z7nvTQyLuqkaaCBwcLovBsTmtGpc6fGqQ&__tn__=-%5DK-R
https://www.facebook.com/EdumotivaLab?__cft__%5B0%5D=AZXAdXZS5He_77jQvIcdlOiHGMvfI2zjoJx97vyF0pAREQP3xYdzy5VyghqOt26jlhNVQqQQOw21JKYsiXqfJI2ykslYxZ9Cu2cLKlz3lSyni1U17HRxnZ5CMZ43KpJZLNy6tCOhqqLi3Z7nvTQyLuqkaaCBwcLovBsTmtGpc6fGqQ&__tn__=-%5DK-R
https://www.facebook.com/hashtag/iasis?__eep__=6&__cft__%5B0%5D=AZXb0YS3vQ4tORDoYoLg6McN-0nVXZyFJdWEZjHYCOkJsp9IoYuiO7GpIzKZxAy_b0462aAuZ_-ySrrGx5DYDuVKgUozwF9iBWjPpk8UCLXssoehtg01TwXQzOLkCOJT3FdQKQXKvVMgVItG052oimGPBg5XRFHdjpOVEwLOOO2vj_r2cxmWAHfpw898HR1z4uI&__tn__=*NK-R


європейських університетів для написання грантових пропозицій в рамках 

програми Еразмус+. 

Професор Микола Працьовитий та доцент кафедри вищої математики 

Софія Ратушняк на 

запрошення оргкомітету 

взяли участь у роботі 

міжнародної конференції 

«Inspirations in Real Analysis 

II,  Będlewo, 14-19 April, 

2024», яка проходила у 

Będlewo на базі Będlewo 

Palace Research and 

Conference Centre of the Polish Academy of Science з доповідями:  

1. Ratushniak S. Infinite 

continued fractions with a bounded set 

of elements and their applications. 

2. Pratsiovytyi M. Two-

symbol 𝐺2-representation of real 

numbers and its applications in the 

theory of numbers, fractals, functions, 

singular probability measures, 

dynamical systems. 



Протягом 1-го семестру 2024-2025 навчального року студентки 

бакалаврату отримали грант на навчання за міжнародними мобільностями: 

- Студентка 3-го курсу Наталія Парфенюк навчається в MAZOVIAN 

UNIVERSITY IN PŁOCK (Плоцьк, Польща) за програмою "Комп'ютерні науки". 

- Студентка 4-го курсу Анастасія Задворна навчається в університеті 

Південно-Східної Норвегії (Норвегія). 

У вересні 2024 року викладачами кафедри ІТП було організовано та 

проведено Літню школу STREAM 2024 "Досвід ЄС для підготовки вчителів 

інформатики, математики, робототехніки та природничих дисциплін у галузі 

STREAM освіти" для українських освітян в рамках міжнародного проєкту 

"Кращі практики ЄС зі STREAM освіти для майбутніх учителів" (STREAM) за 

програмою Erasmus+ Jean Monnet Module. У роботі Літньої школи STREAM 2024 

взяли участь понад 80 освітян, які отримали сертифікати про підвищення 

кваліфікації за програмою Літньої школи. 

Здійснено дослідницький візит в Європейську лабораторію освітніх 

технологій EDUMOTIVA (Афіни, Греція), метою якого було вивчення досвіду та 

провідних практик у галузі STEAM освіти та освітньої робототехніки, а також 

розширення співпраці між УДУ та грецькими науковими та освітніми 

установами (15-18 травня 2024 р.). 



Доцент Ярослав Биковський проходив наукове стажування в 

Краківському університеті імені Комісії Народної Освіти (Польща), а також 

проводив дослідження в 

Регензбургському університет 

(Німеччина) “STEM-education of scholars 

in after‐school education” та в 

Пряшівському університеті 

(Словаччина) за темою: “Natural science 

education of scholars in out‐of‐school 

education” за підтримки міжнародного 

Вишеградського фонду. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


